

**Комплексний звіт кафедри соціології та філософії  
за підсумками наукової, науково-технічної та інноваційної  
діяльності за 2023 р.**

1. Інформація з виконання науково-дослідної роботи на кафедрі за 2023 р.р.  
1.1. Інформація про науково-дослідні роботи, що виконуються на кафедрах у межах робочого часу НПП.

№ з/п	Назва теми НДР, кафедра, науковий керівник	Термін виконання		Результати, значущість
		початок	Кінець	
1.	Етнічні спільноти і спільність як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією	2023	2025	Дослідження дієвих каналів довіри та міжетнічної комунікації, спрямованих на підвищення рівня згуртованості та міжкультурної взаємодії в умовах російської агресії та окупації.

Розпочата робота над новою кафедральною темою «**Етнічні спільноти і спільність як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією**».

**Розділи кафедральної теми:**

- Афанасєва Л.В. «Гостинність як фактор інтеграції мелітопольських етнічних біженців у нове соціокультурне середовище в умовах російської військової агресії»
- Букреєва І.В. «Соціальний та людський капітал міської громади в умовах війни».
- Глинська Л.Ф. «Основні проблеми адаптації та інтеграції вимушено переселених осіб до нових соціокультурних умов»
- Глебова Н.І. «Соціальна компетентність провідних акторів і груп громадського життя як засіб відстоювання етнокультурних цінностей і протистояння рашистській ідеології в громадському інформаційному просторі в умовах війни».
- Чичановський І.О. «Політико-правові засади забезпечення прав національних меншин та регулювання міжетнічних відносин у повоєний період у відповідності з міжнародно-правовими стандартами»
- Цюрупа М.В. Протидія та специфічний спротив окупації етнічних спільнот Мелітополя російській агресії як умова збереження національної ідентичності

- 1.2 Опис найбільш ефективних розробок, відкриттів, роботи зі значним економічним і соціальним ефектом та інформацією щодо реалізації їх результатів за формою:

№ з/п	Назва та автори розробки	Важливі показники, які характеризують рівень отриманого наукового результату; переваги над аналогами, економічний, соціальний ефект	Місце впровадження (назва організації, відомча належність, адреса)	Дата акту впровадження	Практичні результати, які отримано ВНЗ/науковою установою від впровадження (обладнання, обсяг отриманих коштів, налагоджено співпрацю для подальшої роботи тощо)
	Проект Ради	Заходи в рамках	Київ, Львів,		Звіт

Європи «Підтримка реформування законодавчої бази щодо національних меншин та зміцнення стійкості національних меншин і ромів в Україні»	проєкту	Запоріжжя		

1.3 Конкурентноспроможні прикладні розробки та новітні технології за пріоритетними напрямками розвитку науки і техніки із зазначенням підприємств і організацій, які можуть бути зацікавлені у їх використанні.

1.4 Інформація про діяльність з комерціалізації науково-технічних розробок за формою:

Назва розробки (наявність охоронного документу)	Замовник (назва суб'єкта, адреса)	Початок і кінець розроблення	Вартість (загальна сума , тис. грн.)	Джерела фінансування			Наявність укладення договору про передачу розробки		
				Бюджетні кошти	Власні кошти	Кошти замовників	Наявність Сума договору	Результат визнавання	Джерело фінансування

**1.5. Наукове та науково – технічне співробітництво із закордонними організаціями (договори, участь у виставках, кількість грантів та інше).**

Проєкт Ради Європи «Підтримка реформування законодавчої бази щодо національних меншин та зміцнення стійкості національних меншин і ромів в Україні».

Щороку 18 травня мешканці Мелітополя та району вшановують День пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу, кого у 1944 році насильно вивезли з рідних домівок та рідної землі, звинувативши у зраді. Але непокарне зло повернулося до нас з новою з силою. У 2014 році росія анексувала Крим, а 24 лютого 2023 року почала тотальну військову агресію з метою захоплення всієї України. Ми солідарні з кримськотатарським народом, який багато років виборює своє право на свободу! Наразі кримські татари, як патріоти України, воюють у лавах ЗСУ та добровольчих батальйонів, наближаючи нашу ПЕРЕМОГУ над рашизмом.

Сьогодні 18 травня о 13.00 у рамках реалізації проєкту Ради Європи «Підтримка реформування законодавчої бази щодо національних меншин та зміцнення стійкості національних меншин і ромів в Україні» на базі Відкритого простору допомоги «Саме тут» відбувся інтерактивний круглий стіл з елементами мистецьких активів «Вкрадена батьківщина: сталінська депортація та рашистська окупація». Організатором виступила ГО Мелітопольський регіональний комітет сприяння повернення кримських татар на історичну батьківщину "АЗАТ".

До круглого столу залучилися представники кримськотатарської організації Ана Юрт (м. Запоріжжя). Мета круглого столу: Розглянути значення національних громад як інституцій громадянського суспільства у розвитку української державності в умовах російської агресії.

26.07.2023 відбулося засідання круглого столу на тему: «Українська державність і національні громади».

Підтримка політики рівності та недискримінації етнічних спільнот мелітопольщини під час війни: репрезентація результатів співпраці центру соціологічних досліджень МДПУ ім. Б. Хмельницького з Радою Європи .

Афанасьева Людмила Василівна

директор Центру соціологічних досліджень, кандидат філософських наук, доцент Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.

Етноси і війна: виклики та загрози.

Глебова Наталія Іванівна

старша наукова співробітниця Центру соціологічних досліджень, доктор соціологічних наук, професор Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.

На замовлення Комунального закладу «Обласний центр патріотичного виховання молоді» Запорізької обласної ради було проведено соціологічне дослідження, яке також було представлено на засіданні.

5 жовтня 2023 р. у змішаному режимі відбулась перша частина I Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності», присвячена 100-річчю МДПУ імені Богдана Хмельницького.

Метою конференції є визначення концептуальних підходів та стратегій перспективного розвитку української вищої освіти, створення єдиного простору для обговорення її досягнень, викликів і перспектив подальшого розвитку, аналітика впливу критичних чинників (пандемія, війна тощо) на окремі її галузі та у глобальному масштабі, встановлення наукових контактів між освітянами і вченими різних країн, обмін результатами досліджень і досвідом реформування галузі вищої освіти у критичні періоди пандемії та війни, а також під час пост-воєнного відновлення України.

До конференції долучилися всі викладачі кафедри та студенти.

Панельні дискусії відбулись в оффлайн-форматі в Освітньому хабі «Освіторія». На першій панелі «Вища освіта і професії майбутнього: як навчитися швидко реагувати на нові запити суспільства», яку модерувала доктор соціологічних наук, професор, перший проректор МДПУ імені Богдана Хмельницького Наталя Глебова, обговорили такі питання: 1. Як виглядають світові і локально-галузеві тенденції до розвитку професій майбутнього сьогодні? 2. Якими є основні чинники, сутність і характер воєнних і повоєнних викликів для сфери освіти в Україні? 3. Якими ми бачимо перспективні шляхи подолання соціальних ризиків у повоєнній професійній освіті в Україні? 4. Як корелюються підходи до імплементації професій майбутнього і гуманітарна місія університетської освіти в умовах України? Спікерами цієї панельної дискусії були Тетяна Марена, кандидат економічних наук, доцент, проректор з науково-педагогічної роботи, Маріупольський державний університет; Анастасія Сімахова, Доктор економічних наук, професор кафедри бізнес-аналітики та цифрової економіки Національного авіаційного університету, доцент, перший заступник голови Ради молодих учених при Міністерстві освіти і науки України; Богдан Ференс, кандидат політичних наук, засновник ГО «Прогресивні» та СД Платформи; Дмитро Ламза, директор Спеціалізована школа № 210 м. Києва; Наталя Фалько, кандидат психологічних наук, доцент, ректор, Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького.

Учасниками другої панельної дискусії були: Алла Демченко, кандидат філологічних наук, доцент, координаторка тренінгового центру ГС Освіторія; Ілля Філіпов, CEO та співзасновник Студії онлайн-освіти EdEra; Наталя Савченко, директор Ліцею № 16 Мелітопольської міської ради Запорізької області; Наталя Глебова, доктор соціологічних наук, професор, перший проректор МДПУ імені Богдана Хмельницького. Модерувала другу панель кандидат педагогічних наук, доцент, проректор з наукової, інноваційної роботи та міжнародної співпраці МДПУ імені Богдана Хмельницького Тетяна Коноваленко, на якій організувала обговорення таких питань: 1. Які пріоритетні напрями повинні розвиватися у формальній і неформальній освіті, щоб мати реальний вплив на сталий розвиток? 2. Наведіть приклади екосистемних освітніх продуктів, які мають глобальний і/або довготривалий ефект і/або стали джерелом створення нових якісних освітніх продуктів? 3. Формальна освіта не може існувати ізольовано. Так чи інакше, сучасна освіта має широкі зв'язки з усіма напрямками людської діяльності, є взаємопов'язаною з неформальною освітою, є відкритою системою, для якої наявність якісних зовнішніх зв'язків свідчить про її якість. Якою, на Вашу думку, має бути політика університету, щоб відповідати цим вимогам? Які глобальні характеристики повинен мати університет з якісною екосистемною структурою? 4. На Нобелівському освітянському самміті у Стокгольмі здійснюється популяризація освіти і науки через залучення Нобелівських лауреатів до відкритого діалогу з освітянами, які отримують завдання для дисемінації результатів саміту шляхом організації віртуального Хабу й ознайомлення учнів/студентів з діяльністю Нобелівських лауреатів. На жаль, в Україні констатуємо старіння нації і науки. Що б Ви порекомендували для популяризації освіти і науки та більш активного залучення молоді до сталого розвитку?

I Міжнародна виставка «Рефлексивно-конструктивні новації забезпечення якості вищої освіти» 27-28 жовтня кафедра представила нову інноваційну освітньо-наукову програму "Соціологія і психологія муніципальної політики" для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти. Програма в Україні впроваджена вперше (Доповідач доцент Букреєва І.В.).

Обґрунтування доцільності впровадження ОНП обумовлено ключовими завданнями повоєнного розвитку освіти, які викладені у Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки набуття компетентностей з відновлення міст та регіонів України, формування університетами людського капіталу, створення (надання) ними інтелектуальних та інноваційних продуктів (послуг).

Програма відтворює 3 місію університету:

1) містоутворюючу місію університетів, яка полягає у формуванні нової політики щодо місцевого та регіонального розвитку і потребує оцінки нинішньої ситуації, всебічного об'єктивного аналізу внутрішніх переваг та обмежень, що пов'язані з війною, тимчасовою окупацією та їхнього впливу на повоєнне відновлення територіальних громадах Запорізького регіону.

17 листопада 2023 р. професор кафедри соціології та філософії Наталя Глебова взяла участь у Науковій конференції ім. проф. А. Сейліуса "CHALLENGES IN MANAGEMENT SCIENCE AND STUDIES" (Виклики управлінської науки та досліджень) (м. Клайпеда, Литва) з доповіддю «ВПЛИВ ВІЙНИ НА СТАН ВЗАЄМВІДНОСИН І СТАВЛЕННЯ РЕСПОНДЕНТІВ ДО РІЗНИХ ЕТНОСІВ В БАГАТОНАЦІОНАЛЬНИХ ГРОМАДАХ».

8.12.2023 відбулася друга панельна дискусія: «Множинна дискримінація жінок з числа національних меншин, помножена на війну!»

Організатор заходу: Громадська рада з гендерних питань

Питання, які обговорувалися під час дискусії: 1. Виклики для жінок з числа національних

меншин від початку повномасштабного вторгнення росії в Україну. 2. Як діяли жінки в надзвичайних умовах. 3. Як чинять спротив агресії представники національних меншин на всіх фронах.

Модераторка: Зола Кондур - ромська діячка

Спікерки: Рада Каландія - ромська медіаторка з Донецької області, яка адмініструє шелтер для ромських жінок ВПО.

Валентина Золотаренко - ромська медіаторка

Людмила Афанасієва – координарка Ініціативної групи національних спільнот Мелітополя

## **1.6. Підвищення кваліфікації викладачів, стажування (установа, термін), закордонні відрядження.**

1. Викладачі кафедри соціології та філософії Афанасьєва Л.В., Букреєва І.В., Глебова Н.І., Чичановський І.О., успішно закінчили повний сертифікований курс (40 год., 1,3 кредитів ECTS) «Розвиток академічної доброчесності та відповідальності» в межах проєкту “Fostering Academic Integrity and Responsibility: EU Policy” (101085834 – FAIR-ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH for 2022-2025) Проєкт AICE присвячений впровадженню кращого досвіду країн ЄС у забезпеченні академічної доброчесності в освітній діяльності закладів освіти, визначення ролі здобувачів освіти, викладачів та менеджменту університету у формуванні доброчесного освітнього середовища.

2. Викладачі кафедри соціології та філософії Афанасьєва Л.В., Букреєва І.В., Глебова Н.І., Глинська Л.Ф., Чичановський І.О., пройшли сертифікований курс «ЧИ МОЖЛИВО ЗГУРТУВАТИ ГРОМАДУ ПІСЛЯ ВІЙНИ? #ЗГУРТОВАНА\_ГРОМАДА\_В\_ДІІ» за підтримки Ради Європи (16 год., 0.5 кредитів ECTS)

3. Викладачі кафедри соціології та філософії Афанасьєва Л.В., Букреєва І.В., Глебова Н.І., Глинська Л.Ф., Чичановський І.О., пройшли сертифікований курс «Посередництва (медіації) в роботі з громадами» за підтримки Ради Європи. (16 год., 0.5 кредитів ECTS).

4. Викладач Глебова Н.І. взяла участь у II Міжнародній Зимовій школі «Соціальні виміри європейських студій», 16-28 січня 2023 року (Зимова школа проходила в рамках імплементації проєкту Кафедра Жана Монне «Соціальні та культурні аспекти Європейських Студій»(SCAES) - 620635- EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-CHAIR та Центру Досконалості Жана Монне «Європейські Студії соціальних інновацій в освіті» (ESSIE) - 101085552 - ERASMUS-JMO-2022-COE) (180 годин).

5. Завідувач кафедри соціології та філософії, доцент Афанасьєва Л.В. та доцент Букреєва І.В. успішно пройшли підвищення кваліфікації на базі Центру розвитку кадрового потенціалу ГО "Центр освіти впродовж життя" у Сумському державному університеті за програмою "Методи активізації навчального процесу: сучасні тренди" (180 год.)

6. Професор кафедри Наталя Глебова (перший проректор, професор кафедри соціології та філософії) в рамках проєкту ERIKA «Сприяння розвитку емпіричних академічних досліджень в Україні», яке реалізувалося за підтримки Української та Європейської асоціацій дослідників освіти завершила онлайн навчання в рамках двох модулів з 19.10-10.11.2023 року:

1) «Збирання даних для академічних досліджень» - курс про дані у науковому дослідженні, управління даними, пошук даних та роботу з відкритими джерелами, юридичні та етичні аспекти роботи з даними. Лектор – Інна Коблянська.;

2) «Академічні дослідження у країнах ЄС: інституційний, організаційний та мотиваційний виміри»- курс про особливості організації академічних досліджень у європейських країнах. Лектор – Ірина Костецька.

7. Професор кафедри Наталя Глебова з 16.10-6.11.2023 року пройшла онлайн-курс «Методологія CLIL» з рамках реалізації проєкту Erasmus+»Розвиток потенціалу підготовки учителів іноземної мови як шлях до впровадження багатомовної освіти та європейської інтеграції України» (60 годин).

8. Професор кафедри Наталя Глебова пройшла курс TESOL-Ukraine and Erasmus+ MultiEd project are pleased to acknowledge the participation of Natalia Hlebova in the in the MultiEd professional development seminar «Dissemination of MultiEd Main Results» (October 20, 2023) (4 academic hours).

9. COOPERATION, COMMUNICATION, INNOVATION: ДОСВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ТРЕТЬОЇ МІСІЇ ЛУНДСЬКИМ УНІВЕРСИТЕТОМ.

З 6 по 10 листопада 2023 року відбувся завершальний навчальний візит у межах проєкту Erasmus+ "Universities-Communities: strengthening cooperation" (UNICOM), що здійснюється за співфінансування Європейського Союзу. Провідні аспекти соціальної ролі закладів вищої освіти Швеції та власний досвід її реалізації презентував Лундський університет / Lund University. З кращими практиками європейських колег ознайомилися представниці Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького: перший проректор Наталя Глебова, начальник навчального відділу Оксана Котенко, завідувач кафедри української і зарубіжної літератури Надія Акулова.

10. Професор кафедри Глебова Н.І. підвищувала кваліфікацію в м.Генуя (Італія) з 24.07-28.07. 2023 року по проєкту ERASMUS+ «Universities-Communities: strengthening cooperation», номер проєкту 101083077 – UNICOM – ERASMUS-EDU-2022-CBHE, тема “EU Values: Diversity in Community Development” Summer School “Cultural Studies and Cultural Dialogue in the Intercultural Environment for Community Engagement”

11. Професор кафедри Глебова Н.І. долучилася до International Autumn School «Leadership, Engagement and Wide Inclusion in University-Community Cooperation» (30.10-3.11.2023, online). From October 30 to November 3, 2023, **within the frame of the Jean Monnet Centre of Excellence “EU Studies of Social Innovations in Education” and in the synergy with Erasmus+ KA2 project UNICOM – University-Community: Strengthening cooperation**”, International Autumn School «Leadership, Engagement and Wide Inclusion in University-Community Cooperation» is being held **(180 h)**.

12. Доцент кафедри Афанасьєва Л.В. та професор кафедри Глебова Н.І. 5-7 12.2023 р. долучилися до Міжнародної Зимової Школи Жана Моне «МЕНЕДЖМЕНТ АКАДЕМІЧНИХ ПРОЄКТІВ ТА ЕФЕКТИВНА КОМУНІКАЦІЯ».

13. Навчальний візит з обміну досвідом до Фінляндії здійснила професор кафедри Глебова Н.І. (тиждень співпраці між містами-побратимами 11.12.2023 -15.12.2023, Сейняюкі-Мелітополь

### **1.7. Відомості про науково-дослідну роботу та інноваційну діяльність студентів (участь у конференціях, конкурсах, олімпіадах).**

Гурток у 20223 році розпочав роботу над новою науковою темою «Міжетнічна взаємодія як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією».

За цей період представники гуртка «Соціологос» здобувачі першого, другого та третього рівня вищої освіти брали участь у різних наукових заходах (Міжнародного, Всеукраїнського, регіонального рівнів), у науково-просвітніх громадських зустрічах та акціях.

Студенти кафедри соціології та філософії 20 січня 2023 року доєдналися до заходу у форматі коннект-студії "Єднання заради Перемоги" до Дня Соборності України.

6 лютого на базі Відкритого простору "Саме тут" долучились до флешмобу #ПрапорСоборності.

22 лютого 2023 року представники гуртка «Соціологос» взяли участь у ІХ

регіональній науково-практичній конференції «Людина і світ».

Здобувачів 4 курсу спеціальності 054 Соціологія взяли участь у I турі Всеукраїнського конкурсу наукових робіт Решетнікова Олена та Шапошніков Анатолій (1 Березня 2023 р в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького відбулося нагородження).

2 березня 2023 р. здобувачі кафедри соціології та філософії долучилися до міжнародного заходу з циклу Ukrainian Talk, який проводився у межах співробітництва Даремського університету (м. Дарем, Великобританія) та Запорізького національного університету (м. Запоріжжя, Україна).

2 березня 2023 року студенти кафедри соціології та філософії на підтримку державної Стратегії національно-патріотичного виховання молоді України, згідно плану просвітницької діяльності долучилися до II Міжнародної козацької воєнно-історичної конференції на честь видатного полководця гетьмана Дмитра Вишневецького (Байди) та переможних походів Запорозьких козаків - захисників України.

2 березня о 20-00 студенти кафедри соціології та філософії долучилися до зустрічі: «Україна та Ізраїль через рік від початку повномасштабного вторгнення».

31 березня 2023 року на базі відкритого простору допомоги «Саме тут» (м. Запоріжжя) здобувачі кафедри соціології та філософії взяли участь у роботі круглого столу «Жінка і війна («жіноче обличчя» війни)», який був ініційований Музеєм книги і друкарства України (м. Київ). В рамках другого засідання було продовжено розглядання таких питань: жінка і війна в історичній ретроспективі; гендерні виміри війни; стигма окупації: українські жінки в суворих реаліях воєнного часу; жінки-войовниці, волонтерки, біженки, жертви, колаборантки; прихований фронт українських освітянок, жіночі історії багатокультурних громад: роль міжнародної спільноти у підтримці української жінки, тощо.

6 квітня 2023 року об 11.00 (онлайн) за участі студентів Українського державного університету імені Михайла Драгоманова та Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького відбулася зустріч з представницею Міжнародного благодійного фонду «Чіріклі» - Капіталіною Кондур.

Здобувачі кафедри соціології та філософії були присутні на відкритій лекції "Філософія буденності героїзму: французька екзистенційна філософія ХХ ст." доктора філософських наук, професора Цюрупи Михайла Володимировича.

19 травня здобувачі кафедри соціології та філософії в креативних Координаційних просторах допомоги «Саме тут» у Львові та Запоріжжі, 30 квітня в місті Києві долучилися у форматі «World café», методологічно поєднавши в собі експертне опитування з елементами ділової гри та групового письмового інтерв'ю.

26 квітня студенти кафедри соціології та філософії Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького взяли участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України». Конференція проводилася в рамках імплементації проекту напряму Жана Монне - Кафедра Жана Монне «Соціальні та культурні аспекти Європейських Студій» (SCAES)620635-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-CHAIR та у синергії з проектами напряму Еразмус+ KA2 «Університети-Громади: Посилення співпраці» 101083077 — UNICOM — ERASMUS-EDU-2022-CBHE та Центру досконалості Жана Монне «Європейські Студії соціальних інновацій в освіті» - Jean Monnet Centre of Excellence ESSIE - 101085552 - ERASMUS-JMO-2022-COE.

Здобувачі кафедри соціології та філософії долучились до програми «Гість Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького», спікерами якої стали Надя Лобнер, доктор політології, славістка, садотерапевт, викладач для дорослих, наставник з питань охорони здоров'я, посередник природи (м. Зальцбург).

Кафедра розширює горизонти та географію через участь в міжнародних тренінгах неформальної освіти від ERASMUS +. Здобувачка другого (магістерського) рівня вищої

освіти спеціальності 054 Соціологія МДПУ імені Богдана Хмельницького ОЛЕНУ РЕШЕТНИКОВУ відвідала десятиденний тренінг в Чехії WILD CONNECTIONS – це навчальний курс сприяння індивідуальній реакції на зміни, практикуючи внутрішню і зовнішню стійкість залишаючись «оф-лайн». Він об'єднав 24 молодіжних працівника та тренерів з 7 країн: Чехії, України, Італії, Іспанії, Болгарії, Польщі та Греції.

**Наукове керівництво** студентською роботою Решетнікової О.Ю. 6 грудня на базі КНУ ім.Т.Г. Шевченка відбулось нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу наукових робіт зі спеціальності «міжнародне право» на тему «Міжнародно-правові наслідки збройної агресії РФ проти України». Здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 054 Соціологія МДПУ імені Богдана Хмельницького ОЛЕНУ РЕШЕТНИКОВУ (наукові керівники доцент Людмилу Афанасьєву та професор Михайла Цюрупу) отримала третю премію Президентського Фонду Леоніда Кучми! Тема наукового дослідження: «Правові підвалини притягнення до відповідальності головних військових злочинців Московії: аналіз юридичних підстав початку міжнародного судового процесу «Нюрнберг-2»».

Здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 054 Соціологія МДПУ імені Богдана Хмельницького Олександра Коваленко взяла участь у конкурсі наукових робіт «Завтра.UA» (Фонд Віктора Пінчука в рамках реалізації благодійної стипендіальної програми).

№п/п	Назва конференції	ПІБ учасника	Статус конференції	Дата і місце проведення конференції
1.	Людина і світ	Моїсєєва Ю.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
2.	Людина і світ	Мочарій Д.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
3.	Людина і світ	Жеребна Т.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
4.	Людина і світ	Нікітіна В.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
5.	Людина і світ	Решетнікова О.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
6.	Людина і світ	Шапошніков А.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
7.	Людина і світ	Возняк І.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
8.	Людина і світ	Вихор Д.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
9.	Людина і світ	Толмачова В.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
10	Людина і світ	Жуковський М.	IX регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь



11	Людина і світ	Чорній Л.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
12	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Андрющенко А.	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
13	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Решетнікова Олена	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
14	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Шпачинський Валентин	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
15	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Вихор Дар'я	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
16	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Жеребна Тетяна	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
17	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Мочарій Дар'я	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
18	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Моїсєєва Юлія	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ

19	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Толмачова Валерія	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
20	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Худобін Олександр	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
21	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Тищенко Євген	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
22	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Шапошніков Анатолій	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
23	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Мочарій Д.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
24	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Жеребна Т.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
25	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Нікітіна В.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
26	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Решетнікова О.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
27	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Шапошніков А.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
28	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Возняк І.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).

29	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Вихор Д.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
30	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Андрющенко А.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
31	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Возняк Ілля	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
32	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Коваленко Олександра	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ

#### НАЯВНІСТЬ НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ

Прізвище та ініціали автора	Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Обсяг (др.арк.)	Співавтори
Андрющенко А. Решетнікова О.	Проблеми та труднощі українських жінок, що проживають на окупованій території	Українознавчий альманах Вип. 32. К.: «Міленіум», 2023, С. 23-32.	0,5	Афанасьєв Л.В., Глебова Н.І. Глинська Л.Ф.,
Андрющенко А.	Деструктивні чутки: впливи та чинники протидії у багатокультурном у суспільному просторі	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Решетнікова Олена	Етнополітична ситуація в Україні: ризики та загрози в умовах російсько-української війни	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Афанасьєв Л.В.
Шпачинський Валентин	Застосування методів усної	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та	0,1	Букреєва І.В.

	історії в соціологічному дослідженні тимчасової окупації мелітополя	культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.		
Возняк Ілля	Особливості сучасних комунікаційних технологій і їх значення в інноваційних змінах в Україні	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Глебова Н.І.
Вихор Дар'я	Особливості міграційних процесів в умовах воєнного стану	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Глинська Л.Ф.
Коваленко Олександра	Волонтерські об'єднання як прояв активізації соціальних ресурсів громадянського суспільства	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Жеребна Тетяна	Формування брэнда міста як інноваційний шлях його розвитку	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Мочарій Дар'я	Особливості інструментів сучасної молодіжної політики	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Моїсеєва Юлія	Особливості дозвіллевих практик сільських школярів	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Семікін М.О.
Толмачова Валерія	Особливості формування національної ідентичності українців в умовах російської агресії	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Скляров Р.В.
Худобін Олександр	Особливості світоглядно-ціннісного потенціалу соціальності	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Тищенко	Російська агресія	Збірник тез Міжнародної науково-	0,1	Цюрупа

Євген	як боротьба українців за свою ідентичність	практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України», 26 квітня 2023 року, Київ.		М.В.
Шапошніков Анатолій	Особливості соціального стану окупованого регіону	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Чичановський І.О.
Андрющенко А., Решетнікова О.	Проблеми та труднощі українських жінок, що проживають на окупованій території	Українознавчий альманах Вип. 32. К.: «Міленіум», 2023, С. 23-32.		Афанасьєва Л.В., Глебова Н.І. Глинська Л.Ф.,
Вишневський Олександр	Гідність людини як найвища чеснота громадянина-борця за умов воєнної ситуації: соціально-філософський аналіз	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.		Афанасьєва Людмила, Цюрупа Михайло,
Вишневський Олександр, Андрющенко Олексій, Гавріна Вікторія	Науковий дискурс сучасної війни: військовознавство (полемологія) у системі сучасної освіти України	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.		Цюрупа Михайло,
Шпачинський Валентин	«Русській мір» у тимчасово окупованому місті мелітополі	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.		Букреєва Ірина, Склярів Роман,
Андрющенко Олексій	Етнічна єдність багатокультурної мелітопольської громади як маркер національного спротиву війні	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.		Глинська Людмила, Глебова Наталя,

**1.8.** Інформація про заходи, що здійснювались з науковими установами НАН та галузевих академій наук України, з підприємствами.

**1.9.** Інформація про заходи з наукової та науково-технічної діяльності, здійсненні спільно з облдержадміністрацією.

26.07.2023 відбулося засідання круглого столу на тему: «Українська державність і національні громади».

Підтримка політики рівності та недискримінації етнічних спільнот мелітопольщини під час війни: репрезентація результатів співпраці центру соціологічних досліджень МДПУ

ім. Б. Хмельницького з Радою Європи .

Афанасьєва Людмила Василівна, директор Центру соціологічних досліджень, кандидат філософських наук, доцент Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.

Етноси і війна: виклики та загрози.

Глебова Наталя Іванівна, старша наукова співробітниця Центру соціологічних досліджень, доктор соціологічних наук, професор Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.

На замовлення Комунального закладу «Обласний центр патріотичного виховання молоді» Запорізької обласної ради було проведено соціологічне дослідження, яке також було представлено на засіданні.

#### **1.10.**

Співробітники кафедри є членами робочих груп з розробки «Стратегії розвитку міста Мелітополя до 2030 року», «Плану реалізації Маркетингової стратегії міста Мелітополя», «Комплексної програми інтеркультурної інтеграції міста Мелітополь на 2021-2023 рр»..

#### **1.11. Нові форми організації наукової, науково – технічної та інноваційної діяльності.**

19 травня наші креативні Координаційні простори допомоги «Саме тут» у Львові та Запоріжжі, перетворилися в діалоги за феліжанкою кави у форматі «World café», методологічно поєднавши в собі експертне опитування з елементами ділової гри та групового письмового інтерв'ю.

В Запоріжжі роль фасилітаторки виконувала Глебова Наталя Іванівна, професорка кафедри соціології та філософії Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького, також приєдналися до «World café» викладачі та студенти університету: Муртазієв Е.Г. декан факультету інформатики, математики та економіки, куратор з організаційно-виховної роботи зі студентською молоддю; Проценко А.А. куратор з національно-патріотичного виховання Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького, голова ГО «МДПУ зараз і назавжди»; Букреєва І.В. доцентка кафедри соціології та філософії; Кириєнко О.Г. голова ради молодих вчених, аспірант, старший викладач кафедри теорії та методики фізичного виховання і спортивних дисципліни; Мартиненко М.В. Адміністраторка Єдиної державної електронної бази з питань освіти Університету, Устюгова Г.Е. інженерка центру ІТ-технологій та комп'ютерного дизайну, Сухомлінова А.С. голова студентської ради Університету, заступниця голови Обласної студентської ради про голові облдержадміністрації; Устюгова Я.Е. Голова Студентської Ради хіміко-біологічного факультету, голова культурно-дозвілєвого сектору Обласної студентської ради про голові облдержадміністрації, Розумейко Н.О. Заступник голови студентської ради Університету; Гавріна В.О., студентка хіміко-біологічного факультету.

У Львові роль фасилітаторкою виконувала Корнієнко Катерина Олександрівна Координатор Координаційного простору допомоги "Мелітополь Саме тут. Львів", випускниця спеціальності Соціологія (магістерка освітньої програми Соціологія муніципальної політики).

30 травня своїми запитамі, пропозиціями, ідеями з нами поділися ті представники й представниці мелітопольської громади, які проживають в місті Київ (Подорожний С.М. декана хіміко-біологічного факультету; Полякова Л.І. декан природничо-географічного факультету; Білецька М.В. завідувачка кафедри інструментального виконавства та музичного мистецтва естради; Прокоф'єва О.А. старший викладач кафедри біології людини та екології; Прокоф'єва О. О. заступниця завідувача кафедри психології). Їх зустрічали Афанасьєва Л.В. завідувачка кафедри соціології та філософії та Чичановський І.О. старший викладач кафедри соціології та філософії.

4 червня в онлайн форматі доктор соціологічних наук, професор кафедри Глебова Наталя стала співорганізаторкою у проведенні Магістрального mini-Edcamp Melitorol «Об'єднані та непереможні». Представила лекторій з елементами майстер-класу "Екостежина - навчас і виховує". Основна ідея лекторію: актуалізація необхідності збереження навколишнього середовища через вміння та розуміння необхідності сортування сміття; вивчення та дослідження рослинності Приазов'я.

**1.12.Інформація відсутня**

**1.13.Інформація відсутня**

**1.14.Труднощі та недоліки в організації досліджень та впровадження, пропозиції щодо їх усунення.**

Відсутнє фінансування на польові дослідження.

2. Бібліографія статей, тез за формою згідно дсту бюлетеня вак україни № 5, 2009 р

Прізвище та ініціали автора	Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Обсяг (др.арк .)	Співавто ри
<b>Фахові статті</b>				
Глебова Н.І.	Громада і війна: кроки до перемоги	Соціологія: теорія, методи, маркетинг, 2023, 1, С. 209-2013	0,3	
Афанасьєва Л.В., Глебова Н.І. Андрющенк о А. Глинська Л.Ф., Решетнікова О.	Проблеми та труднощі українських жінок, що проживають на окупованій території	Українознавчий альманах Вип. 32. К.: «Міленіум», 2023, С. 23-32.	0,5	
Афанасьєва Людмила, Цюрупа Михайло, Вишневський Олександр	Гідність людини як найвища чеснота громадянина-борця за умов воєнної ситуації: соціально-філософський аналіз	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	
Цюрупа Михайло, Вишневський Олександр, Андрющенк о Олексій, Гавріна Вікторія	Науковий дискурс сучасної війни: військовознавство (полемологія) у системі сучасної освіти України	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	
Букреєва Ірина, Склярів Роман, Шпачинський Валентин	«Русській мір» у тимчасово окупованому місті мелітополі	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	
Глинська Людмила,	Етнічна єдність багатокультурної	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум»,	0,5	

Глебова Наталя, Андрющенко Олександр	мелітопольської громади як маркер національного спротиву війні	2023. 232 с.		
Кондур Земфіра, Афанасьєва Людмила, Семікін Михайло	Кейси згуртованості етнічних спільнот тимчасово окупованого мелітополя в контексті втілення принципу єдності в розмаїтті: проєктний підхід	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	
<b>Міжнародні статті</b>				
Lyudmila Afanasieva, Iryna Bukricieva, Natalia Hebova, Lyudmila Glyns'ka	Features of the educational environment of ukrainian schoolchildren in the conditions of forced migration	Visegrad Journal on Human Rights, No 1, 2023, p.p. 22-28	0,5	
<b>Інші публікації</b>				
Цюрупа М.В.	<b>Підготовка до друку навчально-наукового видання</b> «Полемологія: філософія і соціологія війни» (ініціативна тема)	Київ: VANDEX, Липень - серпень 2023		
Афанасьєва Л.В.,	Етнополітична ситуація в Україні: ризики та загрози в умовах російсько-української війни	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Решетнікова Олена
Букрєєва І.В.,	Застосування методів усної історії в соціологічному дослідженні тимчасової окупації Мелітополя	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Шпачинський Валентин
Глинська Л.Ф.,	Особливості міграційних процесів в умовах воєнного стану	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Вихор Дар'я
Семікін М.О.,	Особливості дозвіллевих практик сільських школярів	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Моїсєєва Юлія
Склярів Р.В.,	Особливості формування національної ідентичності українців в умовах російської	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та	0,1	Толмачова Валерія



	агресії	культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.		
Цюрупа М.В.,	Російська агресія як боротьба українців за свою ідентичність	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Тищенко Євген
Чичановський І.О.,	Особливості соціального стану окупованого регіону	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Шапошніков Анатолій
Глебова Н.І.	Особливості сучасних комунікаційних технологій і їх значення в інноваційних змінах в Україні	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Возняк Ілля
Глебова Н.І.	Навігація в інфомедійному просторі: соціологічний вимір	IV Всеукраїнської науково-практичної конференції «Міжкультурна комунікація і глокалізаційні процеси в соціологічному вимірі», Маріупольський державний університет (15 листопада 2023 року)	0,1	
Цюрупа М.В.	<b>Розділ монографії:</b> Жінки України в структурі військової еліти	Українська еліта у другій половині XIX - на початку XX століття: особливості формування, трансформація уявлень, інтелектуальний потенціал. Західні землі. Вибрані проблеми. Львів. 2023. 540 с.		Грабовська І.М.
Цюрупа М.В.	Систематизовані знання про війну та мир (полемологія) в структурі оновлення освіти України	Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023., 378-382 с.	0,2	

<p>Букресва І., Чичановський І.</p>	<p>Практики соціальної солідарності та згуртованості у фокусі війни</p>	<p>Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 290-295 с.</p>	<p>0,2</p>	
<p>Афанасьєва Л., Глинська Л.</p>	<p>З досвіду роботи кафедри соціології та філософії МДПУ імені Богдана Хмельницького щодо створення пілотних проєктів у різних соціокультурних сферах</p>	<p>Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 370 с</p>	<p>0,2</p>	
<p>Глебова Н., Семікін М.</p>	<p>Проблема вимушеної міграції молоді в контексті актуальних запитів українського суспільства</p>	<p>Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 370 с</p>	<p>0,2</p>	

3. Список наукових праць, опублікованих та підготовлених до друку у I півріччі 2022 року та II півріччі 2023 року у міжнародних наукометричних базах даних (Scopus, Web of Science):

№ з/п	Автори	Назва роботи	Назва видання, де опубліковано роботу	Том, номер (випуск, першаостання сторінка роботи)	Наукометрична база даних (Scopus, Web of Science)
Статті					
1.	Iryna Bukrieieva, Lyudmila Afanasieva	The Russian Occupation of Melitopol,	Ukraine Journal of Developing Societies (2023): 1–17 (Scopus) Vol XX(X): 1–17. DOI: 10.1177/0169796X231168151	1	
2.	Lyudmila Afanasieva; Natalia Hlebova; Iryna Bukrieieva; Lyudmila Glyns'ka, Ernest Murtaziiev	Problems of ukrainian school youth in the conditions of forced migration: sociological dimensions	<i>Eduweb</i> , 17(3), (2023), 47–59. <a href="https://doi.org/10.46502/issn.1856-7576/2023.17.03.4">https://doi.org/10.46502/issn.1856-7576/2023.17.03.4</a>	1	
3.	Kozar, Y., Lazariiev, V., Kapitanenko, N., Fomichov, K., Horislavska, I., & Hlebova, N.	Normative and Legal Modern Time Terminology: Problem Application Issues.	<i>Journal of the University of Zulia</i> , 14(41), (2023), 510-525. <a href="https://doi.org/10.46925//rdluz.41.28">https://doi.org/10.46925//rdluz.41.28</a>	1	
4.	Lyudmila Afanasieva; Natalia Hlebova; Iryna Bukrieieva; Lyudmila Glyns'ka y Ihor Chychanovskyi	Rethinking and counteracting destructive rumors as a legal means of solving problems of intercultural interactions, cuya autoría corresponde a: Cuestiones	<i>Políticas</i> , Volumen 41, Número 78, 2023, 246-258.	1	
Статті, підготовлені до друку у міжнародних наукометричних базах даних (Scopus, Web of Science):					
2.	Verkhovod Iryna, Oleksenko Roman, Hlebova Natalia, Pyiypenko Kateryna, Oliynyk	Features of Effective Management of the Social Sphere in the Conditions of Striving For Peace			

Nadiya, Andriukaitiene Regina				
-------------------------------------	--	--	--	--

Участь у конференціях за формою:

№ з/п	назва конференції:	прізвища учасників:	статус конференції	дата і місце проведення конференції;	форма участі (тези, доповідь, тощо).
1	Людина і світ	Афанасьєва Л.В., Букрєєва І.В. Глебова Н.І., Глинська Л.Ф Семікін М.О. Склярів Р.В. Чичановський І.О. Цюрупа М.В.	ІХ регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	22 лютого 2023 року, м. Мелітополь	Співорганізатори, керівники секції
2	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни)»	Афанасьєва Л.В., Букрєєва І.В. Глебова Н.І., Глинська Л.Ф Семікін М.О. Склярів Р.В. Чичановський І.О. Цюрупа М.В.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).	Доповідь, слухачі
3.	«Школа, позашкільня, виші- тракторія співпраці»	Глебова Н.І.	Круглий стіл	7 квітня 2-23 року	Доповідь
4.	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Афанасьєва Л.В., Букрєєва І.В. Глебова Н.І., Глинська Л.Ф Семікін М.О. Склярів Р.В. Чичановський І.О. Цюрупа М.В.	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ	Доповідь, тези
5.	«Конфлікт у (пост)сучасному світі: класичні теорії та сьогоденні практики»	Глебова Н.І.	Круглий стіл	5 травня 2023 року, Харків	Світоглядний конфлікт у повосенний час
6.	“Актуальні проблеми функціонування	Афанасьєва Л.В., Букрєєва І.В.	VII міжнародна науково-	12–13 травня 2023 р., Запоріжжя –	“Міжкультурна комунікація незламної

	мови і літератури в сучасному полікультурному суспільстві»	Глебова Н.І., Глинська Л.Ф Чичановський І.О.	практична конференція	Мелітополь, 2023	громади»
7.	«Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності»	Афанасьєва Л.В., Букрєєва І.В. Глебова Н.І., Глинська Л.Ф Семікін М.О. Склярів Р.В. Чичановський І.О. Цюрупа М.В.	I міжнародна науково-практична конференція	05-06 жовтня 2023 р, Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 2023	Доповідь, тези
8.	«Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки в долі народів Північного Приазов'я».	Афанасьєва Л.В., Букрєєва І.В. Глебова Н.І., Глинська Л.Ф Семікін М.О. Склярів Р.В. Чичановський І.О. Цюрупа М.В.	Круглий стіл.	25 листопада 2023 року, Київ	Доповіді, статті
9.	«Боротьба за незалежність України в умовах воєнного стану»	Афанасьєва Л.В.	Всеукраїнський науково-практичний семінар	15.12.2023, Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ	Доповідь
10.	«Міжкультурна комунікація і глокалізаційні процеси в соціологічному вимірі»	Глебова Н.І.	IV Всеукраїнської науково-практичної конференції	Маріупольський державний університет (15 листопада 2023 року)	Доповідь, тези
11.	Науковій конференції ім. проф. Сейліуса "Challenges in management science and studies»	Глебова Н.І.	(м. Клайпеда, Литва) з доповіддю	17 листопада 2023	Доповідь, стаття «Вплив війни на стан взаємовідносин і ставлення респондентів до різних етносів в багатонаціональних громадах».

**Індивідуальний звіт співробітника кафедри соціології та філософії за 2023 рік  
к.ф.н., доцентки Афанасьєвої Л.В.**

Розпочата робота над новою кафедральною темою «Етнічні спільноти і спільність як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією».

**Розділи кафедральної теми:**

«Гостинність як фактор інтеграції мелітопольських етнічних біженців у нове соціокультурне середовище в умовах російської військової агресії»

Надавала методичну допомогу кураторам академічних груп, проводила тематичні бесіди зі студентами з актуальних соціогуманітарних проблем сьогодення.

- Здійснювала керівництво курсовими, дипломними та магістерськими роботами.
- Є радником міського голови з питань інтеграції.
- Участь у щомісячній зустрічі координаторів ІСС-Україна.
- Є членом робочої групи з обговорення питань формування Плану Міжкультурної інтеграції м. Мелітополь на 2021-2023 рр. за тематичними напрямками роботи.
- Проект Ради Європи ««Етнічні спільноти і спільність: запорука громадської активності та довіри» (Червень-Листопад 2022)
- Редактор фахового наукового збірника «Українознавчий альманах».
- Успішно закінчила повний сертифікований курс (40 год., 1,3 кредитів ECTS) «Розвиток академічної доброчесності та відповідальності» в межах проекту “Fostering Academic Integrity and Responsibility: EU Policy” (101085834 – FAIR-ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH for 2022-2025) Проект AICE присвячений впровадженню кращого досвіду країн ЄС у забезпеченні академічної доброчесності в освітній діяльності закладів освіти, визначення ролі здобувачів освіти, викладачів та менеджменту університету у формуванні доброчесного освітнього середовища.
- 2. Пройшла сертифікований курс «ЧИ МОЖЛИВО ЗГУРТУВАТИ ГРОМАДУ ПІСЛЯ ВІЙНИ? #ЗГУРТОВАНА\_ГРОМАДА\_В\_ДІЇ» за підтримки Ради Європи (16 год., 0.5 кредитів ECTS)
- Пройшла сертифікований курс «Посередництва (медіації) в роботі з громадами» за підтримки Ради Європи. (16 год., 0.5 кредитів ECTS).
- Завідувач кафедри соціології та філософії, доцент Афанасьєва Л.В. та доцент Букреєва І.В. успішно пройшли підвищення кваліфікації на базі Центру розвитку кадрового потенціалу ГО "Центр освіти впродовж життя" у Сумському державному університеті за програмою "Методи активізації навчального процесу: сучасні тренди" (180 год.)

Доцент кафедри Афанасьєва Л.В. та професор кафедри Глебова Н.І. 5-7 12.2023 р. долучилися до Міжнародної Зимової Школи Жана Моне «МЕНЕДЖМЕНТ АКАДЕМІЧНИХ ПРОЄКТІВ ТА ЕФЕКТИВНА КОМУНІКАЦІЯ».

**СПИСОК НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ**

Прізвище та ініціали автора	Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Обсяг (др.а рк.)	Співавтори
<b>Фахові статті</b>				
Афанасьєва Л.В.,	Проблеми та труднощі українських жінок, що проживають на окупованій території	Українознавчий альманах Вип. 32. К.: «Міленіум», 2023, С. 23-32.	0,5	Глебова Н.І. Андрющенко А.

				Глинська Л.Ф., Решетніков а О.
Афанасьєва Людмила,	Кейси згуртованості етнічних спільнот тимчасово окупованого мелітополя в контексті втілення принципу єдності в розмаїтті: проектний підхід	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	Кондур Земфіра, Семікін Михайло
Афанасьєва Людмила,	Гідність людини як найвища чеснота громадянина-борця за умов воєнної ситуації: соціально-філософський аналіз	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	Цюрупа Михайло, Вишневський Олександр
<b>Міжнародні статті</b>				
Lyudmila Afanasieva	The Russian Occupation of Melitopol,	Ukraine Journal of Developing Societies (2023): 1–17 (Scopus) Vol XX(X): 1–17. DOI: 10.1177/0169796X231168151		Iryna Bukrieieva,
Lyudmila Afanasieva,	Features of the educational environment of ukrainian schoolchildren in the conditions of forced migration	Visegrad Journal on Human Rights, No 1, 2023, p.p. 22-28		Iryna Bukrieieva, Natalia Hlebova, Lyudmila Glyns'ka

<b>Інші публікації</b>				
Людмила Афанасьєва	Полікультурність як джерело цивілізаційного розвитку багатоетнічної української спільноти	Монографія, 2023	12,5	Ірина Букрєєва Наталя Глебова Людмила Глинська Чичановський І.О. Семікін М.О. Орлов А.В.
Людмила Афанасьєва	Соціологічні виміри муніципальної політики міста.	Навчально-методичний посібник, 2023		Ірина Букрєєва Наталя Глебова

				Людмила Глинська Чичановський І.О. Семікін М.О. Орлов А.В.
Афанасьєва Л.В.	Етнополітична ситуація в Україні: ризики та загрози в умовах російсько-української війни	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Решетнікова Олена
Афанасьєва Л., Глинська Л.	З досвіду роботи кафедри соціології та філософії МДПУ імені Богдана Хмельницького щодо створення пілотних проєктів у різних соціокультурних сферах	Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 370 с	0,2	Афанасьєва Л.,

Інформація про наукову роботу зі студентами.

**Участь у II турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт:**

**Решетнікова Олена** (керівниця Афанасьєва Л.В.), роботу було прийнято, але було відкладено проведення конкурсу.

- **Наукове керівництво** студентською роботою Решетнікової О.Ю. 6 грудня на базі КНУ ім.Т.Г. Шевченка відбулось нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу наукових робіт зі спеціальності «міжнародне право» на тему «Міжнародно-правові наслідки збройної агресії РФ проти України». Здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 054 Соціологія МДПУ імені Богдана Хмельницького **ОЛЕНА РЕШЕТНІКОВУ** (наукові керівники доцент Людмила Афанасьєва та професор Михайла Цюрупу) отримала третю премію Президентського Фонду Леоніда Кучми! Тема наукового дослідження: «Правові підвалини притягнення до відповідальності головних військових злочинців Московії: аналіз юридичних підстав початку міжнародного судового процесу «Нюрнберг-2»».



Участь у конференціях за формою:

№ з/п	назва конференції;	прізвища учасників;	статус конференції (міжнародні, всеукраїнські, інтернет-конференції, міжвузівські)	дата і місце проведення конференції;	форма участі (тези, доповідь, тощо).
1.	Людина і світ	Афанасьєва Л.В.	VII регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	11 лютого 2023 року, м. Мелітополь	Співорганізатор, керівник секції
2.	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни)»	Афанасьєва Л.В.,	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).	Доповідь, слухачі
3.	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Афанасьєва Л.В.,	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ	Доповідь, тези
4.	“Актуальні проблеми функціонування мови і літератури в сучасному полікультурному суспільстві”	Афанасьєва Л.В., Букресєва І.В. Глебова Н.І., Глинська Л.Ф. Чичановський І.О.	VII міжнародна науково-практична конференція	12–13 травня 2023 р., Запоріжжя – Мелітополь, 2023	“Міжкультурна комунікація незламної громади”
5.	«Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності»	Афанасьєва Л.В., Букресєва І.В. Глебова Н.І., Глинська Л.Ф. Семікін М.О. Склярів Р.В. Чичановський І.О. Цюрупа М.В.	I міжнародна науково-практична конференція	05-06 жовтня 2023 р, Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 2023	Доповідь, тези
6	«Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки	Афанасьєва Л.В., Букресєва І.В. Глебова Н.І., Глинська Л.Ф. Семікін М.О. Склярів Р.В. Чичановський І.О.	Круглий стіл.	25 листопада 2023 року, Київ	Доповіді, статті

	в долі народів Північного Приазов'я».	Цюрупа М.В.			
7	«Боротьба за незалежність України в умовах воєнного стану»	Афанасьєва Л.В.	Всеукраїнський науково- практичний семінар	15.12.2023, Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ	Доповідь

Завідувачка кафедри

Л.В. Афанасьєва

Викладач

Афанасьєва Л.В.




**Індивідуальний звіт співробітника кафедри соціології та філософії за 2023 рік  
к.ф.н., доцентки Глинської Л.Ф.**

Розпочата робота над новою кафедральною темою «Етнічні спільноти і спільність як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією».

**Розділи кафедральної теми:**

«Основні проблеми адаптації та інтеграції вимушено переселених осіб до нових соціокультурних умов»

- Надавала методичну допомогу кураторам академічних груп, проводила тематичні бесіди зі студентами з актуальних соціогуманітарних проблем сьогодення.
- Здійснювала керівництво курсовими, дипломними та магістерськими роботами.
- Є членом робочої групи з обговорення питань формування Плану Міжкультурної інтеграції м. Мелітополь на 2021-2023 рр. за тематичними напрямками роботи

**СПИСОК НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ**

ППП	Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Об	Співавтори
<b>Фахові статті</b>				
Глинська Л.Ф.,	Проблеми та труднощі українських жінок, що проживають на окупованій території	Українознавчий альманах Вип. 32. К.: «Міленіум», 2023, С. 23-32.	0,5	Афанасьєва Л.В., Глебова Н.І. Андрющенко А.. Решетнікова О.
Глинська Людмила,	Етнічна єдність багатокультурної мелітопольської громади як маркер національного спротиву війні	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	Андрющенко Олексій
<b>Міжнародні статті</b>				
Lyudmila Afanasieva,	Features of the educational environment of ukrainian schoolchildren in the conditions of forced migration	Visegrad Journal on Human Rights, No 1, 2023, p.p. 22-28		Iryna Bukriev a, Natalia Hlebova, Lyudmila Glyns'ka
Lyudmila Glyns'ka y	Rethinking and counteracting destructive rumors as a legal means of solving problems of intercultural interactions, cuya autoría corresponde a: Cuestiones	Políticas, Volumen 41, Número 78, 2023, 246-258.	1	Lyudmila Afanasiev a; Natalia Hlebova; Iryna Bukriev a; Ihor Chychano vskyi
Lyudmila Glyns'ka,	Problems of ukrainian school youth in the conditions of forced migration: sociological dimensions	Eduweb, 17(3), (2023), 47–59. <a href="https://doi.org/10.46502/issn.1856-7576/2023.17.03.4">https://doi.org/10.46502/issn.1856-7576/2023.17.03.4</a>	1	Lyudmila Afanasiev a; Natalia Hlebova; Iryna

## Участь у конференціях за формою:

1.	Людина і світ	Глинська Л.Ф	IX регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	22 лютого 2023 року, м. Мелітополь	Співорганізатор, керівник секції
2.	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни)»	Глинська Л.Ф	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).	Доповідь, слухачі
3.	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Глинська Л.Ф	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ	Доповідь, тези
4.	“Актуальні проблеми функціонування мови і літератури в сучасному полікультурному суспільстві”	Глинська Л.Ф	VII міжнародна науково-практична конференція	12–13 травня 2023 р., Запоріжжя – Мелітополь, 2023	“Міжкультурна комунікація незламної громади”
5.	«Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності»	Глинська Л.Ф	I міжнародна науково-практична конференція	05-06 жовтня 2023 р, Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 2023	Доповідь, тези
6	«Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки в долі народів Північного Приазов'я».	Глинська Л.Ф	Круглий стіл.	25 листопада 2023 року, Київ	Доповіді, статті

Завідувачка кафедрою

Л.В. Афанасьєва

Викладач

Глинська Л.Ф.

**Індивідуальний звіт співробітника кафедри соціології та філософії  
за 2023 рік  
Букрєєвої Ірини Вікторівни**

Продовжено роботу над кафедральною науковою темою дослідження **«Етнічні спільноти і спільність як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією».**

Розділ: Соціальний та людський капітал міської громади в умовах війни

Основні результати дослідження:

**Участь у конференціях:**

I Міжнародна науково-практична конференція «Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності», присвячена 100-річчю МДПУ імені Богдана Хмельницького 05-06 жовтня 2023 р. Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 2023

Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.

«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни»). Круглий стіл 31 березня 2023 року (м. Київ).

«Актуальні проблеми функціонування мови і літератури в сучасному полікультурному суспільстві» VII міжнародна науково-практична конференція 12–13 травня 2023 р., Запоріжжя – Мелітополь, 2023

«Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки в долі народів Північного Приазов'я». Круглий стіл. 25 листопада 2023 року, Київ

**Інформація про роботу зі студентами:**

Член журі обласного конкурсу для обдарованої молоді у галузі науки 2023 року

Доцент Букрєєва І.В. успішно пройшла підвищення кваліфікації на базі Центру розвитку кадрового потенціалу ГО "Центр освіти впродовж життя" у Сумському державному університеті за програмою "Методи активізації навчального процесу: сучасні тренди" (180 год.)

I Міжнародна виставка «Рефлексивно-конструктивні новації забезпечення якості вищої освіти» 27-28 жовтня кафедра представила нову інноваційну освітньо-наукову програму "Соціологія і психологія муніципальної політики" для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти. Програма в Україні впроваджена вперше (Доповідач доцент Букрєєва І.В.).

Обґрунтування доцільності впровадження ОНП обумовлено ключовими завданнями повоєнного розвитку освіти, які викладені у Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки набуття компетентностей з відновлення міст та регіонів України, формування університетами людського капіталу, створення (надання) ними інтелектуальних та інноваційних продуктів (послуг).

Програма відтворює 3 місію університету:

1) містоутворюючу місію університетів, яка полягає у формуванні нової політики щодо місцевого та регіонального розвитку і потребує оцінки нинішньої ситуації, всебічного об'єктивного аналізу внутрішніх переваг та обмежень, що пов'язані з війною, тимчасовою окупацією та їхнього впливу на повоєнне відновлення територіальних громадах Запорізького регіону.

**СПИСОК  
НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ**

Прізвище та ініціали автора	Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Обсяг (др.а рк.)	Співавтори
<b>Фахові статті</b>				
Букреєва Ірина,	«Русській мір» у тимчасово окупованому місті мелітополі	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	Склярів Роман, Шпачинський Валентин
<b>Міжнародні статті</b>				
Ірина Букрієєва,	The Russian Occupation of Melitopol,	Ukraine Journal of Developing Societies (2023): 1–17 (Scopus) Vol XX(X): 1–17. DOI: 10.1177/0169796X231168151	1,0	Lyudmila Afanasieva,
I Букрієєва	Features of the educational environment of ukrainian schoolchildren in the conditions of forced migration	Visegrad Journal on Human Rights, No 1, 2023, p.p. 22-28	0,5	Lyudmila Afanasieva, Natalia Hlebova, Lyudmila Glyns'ka
I Букрієєва	Problems of ukrainian school youth in the conditions of forced migration: Sociological dimensions	Revista Eduweb 17 (3), 47-59 (Web of Science)	1,0	N Hlebova, L Afanasiev a, L Glyns' ka, E Murtaziiev
I Букрієєва	Rethinking destructive rumors as a legal means of solving the problems of intercultural interactions.	Cuestiones Políticas 41 (78) (Web of Science)	1,0	L Afanasiev a, N Hlebova, L Glyns'ka, I Chychanovs kyi
<b>Інші публікації: підручники, посібники, статті тези</b>				
Ірина Букреєва	Полікультурність як джерело цивілізаційного розвитку багатоетнічної української спільноти	Монографія, 2023	12,5	Л.Афанасьєва, Н. Глебова Л. Глинська Чичановський І. Семікін М. Орлов А.
Ірина Букреєва	Соціологічні виміри муніципальної політики міста.	Навчально-методичний посібник, 2023	15	Л.Афанасьєва, Н. Глебова Л. Глинська Чичановський І.

				Семікін М. Орлов А.
Ірина Букрєєва	Застосування методів усної історії в соціологічному дослідженні тимчасової окупації Мелітополя	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,2	Шпачинський Валентин
Букрєєва І.	Практики соціальної солідарності та згуртованості у фокусі війни	Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 290-295 с.	0,2	Чичановський І.

Зав. кафедрою соціології

Афанасьєва Л.В.

Викладач

Букрєєва І.В.

## Індивідуальний звіт співробітника кафедри соціології та філософії за 2022-2023 рік

докт. соц.наук., професорки Глебової Н.І.

Розпочата робота над новою кафедральною темою «Етнічні спільноти і спільність як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією».

Тема розділу: «Соціальна компетентність провідних акторів і груп громадського життя як засіб відстоювання етнокультурних цінностей і протистояння рашистській ідеології в громадському інформаційному просторі в умовах війни»

- Надавала методичну допомогу кураторам академічних груп, проводила тематичні бесіди зі студентами з актуальних соціогуманітарних проблем сьогодення.
- Здійснювала керівництво курсовими, дипломними та магістерськими роботами.

Успішно закінчила повний сертифікований курс (40 год., 1,3 кредитів ECTS) «Розвиток академічної доброчесності та відповідальності» в межах проекту “Fostering Academic Integrity and Responsibility: EU Policy” (101085834 – FAIR-ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH for 2022-2025) Проект AICE присвячений впровадженню кращого досвіду країн ЄС у забезпеченні академічної доброчесності в освітній діяльності закладів освіти, визначення ролі здобувачів освіти, викладачів та менеджменту університету у формуванні доброчесного освітнього середовища.

• 2. Пройшла сертифікований курс «ЧИ МОЖЛИВО ЗГУРТУВАТИ ГРОМАДУ ПІСЛЯ ВІЙНИ? #ЗГУРТОВАНА\_ГРОМАДА\_В\_ДІЇ» за підтримки Ради Європи (16 год., 0.5 кредитів ECTS)

• Пройшла сертифікований курс «Посередництва (медіації) в роботі з громадами» за підтримки Ради Європи. (16 год., 0.5 кредитів ECTS).

• Викладач Глебова Н.І.:

• - Active Citizens Local Training (During the training participants gained skills, expertise and practice in sustainable social development, intercultural dialogue, №202210EOULT17), British Council, 15-16, 22-23 October, 2022, 30 годин

• - Підвищення кваліфікації «Бренд науковця у цифровому світі» в обсязі 30 годин / 1 кредит ЄКТС (сертифікат №1565)

• - II Міжнародна Зимова школа «Соціальні виміри європейських студій», 16-28 січня 2023 року (Зимові школи проводилися в рамках імплементації проекту Кафедра Жана Монне «Соціальні та культурні аспекти Європейських Студій»(SCAES) - 620635-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-CHAIR та Центру Досконалості Жана Монне «Європейські Студії соціальних інновацій в освіті» (ESSIE) - 101085552 - ERASMUS-JMO-2022-COE) (180 годин).

• Професор кафедри Наталя Глебова (перший проректор, професор кафедри соціології та філософії) в рамках проекту ERIKA «Сприяння розвитку емпіричних академічних досліджень в Україні», яке реалізувалося за підтримки Української та Європейської асоціації дослідників освіти завершила онлайн навчання в рамках двох модулів з 19.10-10.11.2023 року:

• 1) «Збирання даних для академічних досліджень» - курс про дані у науковому дослідженні, управління даними, пошук даних та роботу з відкритими джерелами, юридичні та етичні аспекти роботи з даними. Лектор – Інна Коблянська.;

• 2) «Академічні дослідження у країнах ЄС: інституційний, організаційний та мотиваційний виміри»- курс про особливості організації академічних досліджень у європейських країнах. Лектор – Ірина Костецька.



• Професор кафедри Наталя Глебова з 16.10-6.11.2023 року пройшла онлайн-курс «Методологія CLIL» з рамках реалізації проєкту Erasmus+»Розвиток потенціалу підготовки учителів іноземної мови як шлях до впровадження багатомовної освіти та європейської інтеграції України» (60 годин).

• Професор кафедри Наталя Глебова пройшла курс TESOL-Ukraine and Erasmus+ MultiEd project are pleased to acknowledge the participation of Natalia Hlebova in the in the MultiEd professional development seminar «Dissemination of MultiEd Main Results» (October 20, 2023) (4 academic hours).

• З 6 по 10 листопада 2023 року відбувся завершальний навчальний візит у межах проєкту Erasmus+ "Universities-Communities: strengthening cooperation" (UNICOM), що здійснюється за співфінансування Європейського Союзу. Провідні аспекти соціальної ролі закладів вищої освіти Швеції та власний досвід її реалізації презентував Лундський університет / Lund University. З кращими практиками європейських колег ознайомилися представниці Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького: перший проректор Наталя Глебова, начальник навчального відділу Оксана Котенко, завідувач кафедри української і зарубіжної літератури Надія Акулова.

• Професор кафедри Глебова Н.І. підвищувала кваліфікацію в м.Генуя (Італія) з 24.07-28.07. 2023 року по проєкту ERASMUS+ «Universities-Communities: strengthening cooperation», номер проєкту 101083077 – UNICOM – ERASMUS-EDU-2022-CBHE, тема “EU Values: Diversity in Community Development” Summer School “Cultural Studies and Cultural Dialogue in the Intercultural Environment for Community Engagement”

Професор кафедри Глебова Н.І. долучилася до International Autumn School «Leadership, Engagement and Wide Inclusion in University-Community Cooperation» (30.10-3.11.2023, online). From October 30 to November 3, 2023, **within the frame of the Jean Monnet Centre of Excellence “EU Studies of Social Innovations in Education” and in the synergy with Erasmus+ KA2 project UNICOM – University-Community: Strengthening cooperation**”, International Autumn School «Leadership, Engagement and Wide Inclusion in University-Community Cooperation» is being held **(180 h)**.

Доцент кафедри Афанасьєва Л.В. та професор кафедри Глебова Н.І. 5-7 12.2023 р. долучилися до Міжнародної Зимової Школи Жана Моне «МЕНЕДЖМЕНТ АКАДЕМІЧНИХ ПРОЄКТІВ ТА ЕФЕКТИВНА КОМУНІКАЦІЯ».

• Навчальний візит з обміну досвідом до Фінляндії здійснила професор кафедри Глебова Н.І. (тиждень співпраці між містами-побратимами 11.12.2023 -15.12.2023, Сейняюкі-Мелітополь

## СПИСОК НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ

Прізвище та ініціали автора	Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Обсяг (др.а рк.)	Співавтори
<b>Фахові статті</b>				
Глебова Н.І.	Громада і війна: кроки до перемоги	Соціологія: теорія, методи, маркетинг, 2023, 1, С. 209-213	0,3	
Афанасьєва Л.В.,	Проблеми та труднощі українських жінок, що проживають на окупованій території	Українознавчий альманах Вип. 32. К.: «Міленіум», 2023, С. 23-32.		Глебова Н.І. Андрющенко А. Глинська Л.Ф., Решетніков а О.

Глебова Наталя,	Етнічна єдність багатокультурної мелітопольської громади як маркер національного спротиву війні	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	Глинська Людмила, Андрющенко Олексій
<b>Міжнародні статті</b>				
Natalia Hlebova,	Features of the educational environment of ukrainian schoolchildren in the conditions of forced migration	Visegrad Journal on Human Rights, No 1, 2023, p.p. 22-28		Lyudmila Afanasieva, Iryna Bukrieieva, Lyudmila Glyns'ka
Natalia Hlebova;	Rethinking and counteracting destructive rumors as a legal means of solving problems of intercultural interactions, cuya autoría corresponde a: Cuestiones	Políticas, Volumen 41, Número 78, 2023, 246-258.	1	Lyudmila Afanasieva; Iryna Bukrieieva; Lyudmila Glyns'ka y Ihor Chychanovskiy
Natalia Hlebova;	Problems of ukrainian school youth in the conditions of forced migration: sociological dimensions	<i>Eduweb</i> , 17(3), (2023), 47–59. <a href="https://doi.org/10.46502/issn.1856-7576/2023.17.03.4">https://doi.org/10.46502/issn.1856-7576/2023.17.03.4</a>	1	Lyudmila Afanasieva; Iryna Bukrieieva; Lyudmila Glyns'ka, Ernest Murtaziiev
Hlebova, N.	Normative and Legal Modern Time Terminology: Problem Application Issues.	<i>Journal of the University of Zulia</i> , 14(41), (2023), 510-525. <a href="https://doi.org/10.46925//rdluz.41.28">https://doi.org/10.46925//rdluz.41.28</a>	1	Kozar, Y., Lazariiev, V., Kapitanenko, N., Fomichov, K., Horislavska, I.,

<b>Інші публікації</b>				
Наталя Глебова	Полікультурність як джерело цивілізаційного розвитку багатоетнічної української спільноти	Монографія, 2023	12,5	Людмила Афанасьєва Ірина Букреєва Людмила Глинська Чичановський І.О. Семікін М.О. Орлов А.В.

Наталя Глебова	Соціологічні виміри муніципальної політики міста.	Навчально-методичний посібник, 2023		Людмила Афанасьєва Ірина Букрєєва Людмила Глинська Чичановський І.О. Семікін М.О. Орлов А.В.
Глебова Н.І.	Особливості сучасних комунікаційних технологій і їх значення в інноваційних змінах в Україні	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Возняк Ілля
Глебова Н.,	Проблема вимушеної міграції молоді в контексті актуальних запитів українського суспільства	Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 370 с	0,2	Семікін М.
Глебова Н.І.	Навігація в інфомедійному просторі: соціологічний вимір	IV Всеукраїнської науково-практичної конференції «Міжкультурна комунікація і глокалізаційні процеси в соціологічному вимірі», Маріупольський державний університет (15 листопада 2023 року)	0,1	

Участь у конференціях за формою:

№ з/п	назва конференції;	прізвища учасників;	статус конференції (міжнародні, всеукраїнські, інтернет-конференції, міжвузівські)	дата і місце проведення конференції;	форма участі (тези, доповідь, тощо).
1.	Людина і світ	Глебова Н.І.,	IX регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	22 лютого 2023 року, м. Мелітополь	Співорганізатор, керівник секції

2	«Жінка і війна (жіноче обличчя війни)»	Глебова Н.І.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).	Доповідь, слухачі
3.	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Глебова Н.І.	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ	Доповідь, тези
4.	“Актуальні проблеми функціонування мови і літератури в сучасному полікультурному суспільстві”	Глебова Н.І.	VII міжнародна науково-практична конференція	12–13 травня 2023 р., Запоріжжя – Мелітополь, 2023	“Міжкультурна комунікація незламної громади”
5.	«Конфлікт у (пост)сучасному світі: класичні теорії та сьогоденні практики»	Глебова Н.І.	Круглий стіл	5 травня 2023 року, Харків	Світоглядний конфлікт у повоєнний час
6.	«Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності»	Глебова Н.І.,	I міжнародна науково-практична конференція	05-06 жовтня 2023 р, Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 2023	Доповідь, тези
7.	«Міжкультурна комунікація і глокалізаційні процеси в соціологічному вимірі»	Глебова Н.І.	IV Всеукраїнської науково-практичної конференції	Маріупольський державний університет (15 листопада 2023 року)	Доповідь, тези
8	Науковій конференції ім. проф. А. Сейліуса “Challenges in management science and studies”	Глебова Н.І.	(м. Клайпеда, Литва) доповіддю	17 листопада 2023	Доповідь, стаття «Вплив війни на стан взаємовідносин і ставлення респондентів до різних етносів в багатонаціональних громадах».

Завідувачка кафедри  
Викладач



Глебова Н.І.



Л.В. Афанасьєва

**Індивідуальний звіт співробітника кафедри соціології та філософії за 2022-2023 рік  
ст.викладача Чичановського І.О.**

Розпочата робота над новою кафедральною темою «Етнічні спільноти і спільність як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією».

«Політико-правові засади забезпечення прав національних меншин та регулювання міжетнічних відносин у повоєний період у відповідності з міжнародно-правовими стандартами»

Надавав методичну допомогу кураторам академічних груп, проводив тематичні бесіди зі студентами з актуальних соціогуманітарних проблем сьогодення.

- Успішно закінчив повний сертифікований курс (40 год., 1,3 кредитів ECTS) «Розвиток академічної доброчесності та відповідальності» в межах проєкту “Fostering Academic Integrity and Responsibility: EU Policy” (101085834 – FAIR-ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH for 2022-2025) Проєкт AICE присвячений впровадженню кращого досвіду країн ЄС у забезпеченні академічної доброчесності в освітній діяльності закладів освіти, визначення ролі здобувачів освіти, викладачів та менеджменту університету у формуванні доброчесного освітнього середовища.

- 2. Пройшов сертифікований курс «ЧИ МОЖЛИВО ЗГУРТУВАТИ ГРОМАДУ ПІСЛЯ ВІЙНИ? #ЗГУРТОВАНА\_ГРОМАДА\_В\_ДІІ» за підтримки Ради Європи (16 год., 0.5 кредитів ECTS)

- Пройшов сертифікований курс «Посередництва (медіації) в роботі з громадами» за підтримки Ради Європи. (16 год., 0.5 кредитів ECTS).

**СПИСОК  
НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ**

Інші публікації				
Чичановський І.О.	Полікультурність як джерело цивілізаційного розвитку багатоетнічної української спільноти	Монографія, 2023	12,5	Людмила Афанасьєва Ірина Букреєва Наталя Глебова Людмила Глинська Семікін М.О. Орлов А.В.
Чичановський І.О.	Соціологічні виміри муніципальної політики міста.	Навчально-методичний посібник, 2023		Людмила Афанасьєва Ірина

				Букреєв а Наталя Глебова Людмила а Глинська а Семікін М.О. Орлов А.В.
Чичановський І.О.,	Особливості соціального стану окупованого регіону	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Шапошніков Анатолій
Чичановський І.	Практики соціальної солідарності та згуртованості у фокусі війни	Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 290-295 с.	0,2	Букреєв І.,

#### Міжнародні статті

Lyudmila Glyns'ka y	Rethinking and counteracting destructive rumors as a legal means of solving problems of intercultural interactions, cuya autoría corresponde a: Cuestiones	Políticas, Volumen 41, Número 78, 2023, 246-258.	1	Lyudmila Afanasieva; Natalia Hlebova; Iryna Bukricieiva ; Ihor Chychanovskyi
---------------------	---	--	---	--

Участь у конференціях за формою:

№ з/п	назва конференції;	прізвища учасників;	статус конференції (міжнародні, всеукраїнські, інтернет-конференції, міжвузівські)	дата і місце проведення конференції;	форма участі (тези, доповідь, тощо).
1.	Людина і світ	Чичановський І.О.	VII регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	11 лютого 2023 року, м. Мелітополь	Співорганізатор, керівник секції
2.	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Чичановський І.О.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).	Доповідь, слухачі
3.	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновації для України	Чичановський І.О.	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ	Доповідь, тези
4.	“Актуальні проблеми функціонування мови і літератури в сучасному полікультурному суспільстві”	Чичановський І.О.	VII міжнародна науково-практична конференція	12–13 травня 2023 р., Запоріжжя – Мелітополь, 2023	“Міжкультурна комунікація незламної громади”
5.	«Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності»	Чичановський І.О.	I міжнародна науково-практична конференція	05-06 жовтня 2023 р, Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 2023	Доповідь, тези
6	«Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки в долі народів Північного Приазов'я».	Чичановський І.О.	Круглий стіл.	25 листопада 2023 року, Київ	Доповіді, статті

Завідувачка кафедри

Викладач




Чичановський І.О.

Л.В. Афанасьєва

**Індивідуальний звіт співробітника кафедри соціології та філософії  
за 2022-2023 рік**

**д.філос.н., професор Цюрупа М.В.**

Продовжено роботу над кафедральною темою «**Полікультурність як джерело цивілізаційного розвитку багатоетнічної української спільноти**».

**Розділи кафедральної теми:**

Протидія та специфічний спротив окупації етнічних спільнот Мелітополя російській агресії як умова збереження національної ідентичності

Надавав методичну допомогу кураторам академічних груп, проводила тематичні бесіди зі студентами з актуальних соціогуманітарних проблем сьогодення.

- Здійснював керівництво курсовими, дипломними та магістерськими роботами.
- Надава консультації аспірантам 033 Філософія.

**Всеукраїнського конкурсу студентський наукових робіт. Наукове керівництво студентською роботою Решетнікової О.Ю.** 6 грудня на базі КНУ ім.Т.Г. Шевченка відбулось нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу наукових робіт зі спеціальності «міжнародне право» на тему «Міжнародно-правові наслідки збройної агресії рф проти України». Здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 054 Соціологія МДПУ імені Богдана Хмельницького ОЛЕНУ РЕШЕТНИКОВУ (наукові керівники доцент Людмилу Афанасьєву та професор Михайла Цюрупу) отримала третю премію Президентського Фонду Леоніда Кучми! Тема наукового дослідження: «Правові підвалини притягнення до відповідальності головних військових злочинців Московії: аналіз юридичних підстав початку міжнародного судового процесу «Нюрнберг-2»».

**СПИСОК НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ**

Прізвище та ініціали автора Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Об сяг	Співавтори
<b>Фахові статті</b>			
Цюрупа Михайло,	Науковий дискурс сучасної війни: військовознавство (полемологія) у системі сучасної освіти України Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5	Цюрупа Михайло, Вишневський Олександр, Андрющенко Олексій
Цюрупа Михайло,		0,5	Афанасьєва Людмила, Вишневський Олександр



	Гідність людини як найвища чеснота громадянина-борця за умов воєнної ситуації: соціально-філософський аналіз. Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.			
--	--	--	--	--

Інші публікації				
Цюрупа М.В.	<b>Підготовка до друку навчально-наукового видання</b> <i>«Полемологія: філософія і соціологія війни»</i> (ініціативна тема)	Київ: VANDEX, Липень - серпень 2023		
Цюрупа М.В.,	Російська агресія як боротьба українців за свою ідентичність	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Тищенко Євген
Цюрупа М.В.	<b>Розділ монографії:</b> Жінки України в структурі військової еліти	Українська еліта у другій половині XIX - на початку XX століття: особливості формування, трансформація уявлень, інтелектуальний потенціал. Західні землі. Вибрані проблеми. Львів. 2023. 540 с.		Грабовська І.М.
Цюрупа М.В.	Систематизовані знання про війну та мир (полемологія) в структурі оновлення освіти України	Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво	0,2	

		МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023., 378-382 с.		
--	--	---	--	--

Участь у конференціях за формою:

№ з/п	назва конференції;	прізвища учасників;	статус конференції (міжнародні, всеукраїнські, інтернет-конференції, міжвузівські)	дата і місце проведення конференції;	форма участі (тези, доповідь, тощо).
1.	Людина і світ	Цюрупа М.В.	IX регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	22 лютого 2023 року, м. Мелітополь	Співорганізатори, керівники секції
2	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Цюрупа М.В.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).	Доповідь, слухачі
3	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Цюрупа М.В.	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ	Доповідь, тези
4	«Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності»	Цюрупа М.В.	I міжнародна науково-практична конференція	05-06 жовтня 2023 р, Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 2023	Доповідь, тези
5	«Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки в долі народів Північного Приазов'я».	Цюрупа М.В.	Круглий стіл.	25 листопада 2023 року, Київ	Доповіді, статті

Завідувачка кафедри

Л.В. Афанасьєва

Викладач

Цюрупа М.В.

**Індивідуальний звіт співробітника кафедри соціології та філософії  
за 2022-2023 рік**

**к.філос.н., доцента Семікіна М.О.**

- Є членом робочої групи з обговорення питань формування Плану Міжкультурної інтеграції м. Мелітополь на 2021-2023 рр. за тематичними напрямками роботи

**СПИСОК НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ**

Прізвище та ініціали автора Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Об сяг	Співавтори
<b>Фахові статті</b>			
Семікін Михайло	Кейси згуртованості етнічних спільнот тимчасово окупованого мелітополя в контексті втілення принципу єдності в розмаїтті: проектний підхід	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5  Кондур Земфіра, Афанасьєва Людмила,
<b>Інші публікації</b>			
Семікін М.	Проблема вимушеної міграції молоді в контексті актуальних запитів українського суспільства	Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 370 с	0,2  Глебова Н.,

**Участь у конференціях за формою:**

№ з/п	назва конференції;	прізвища учасників;	статус конференції (міжнародні, всеукраїнські, інтернет-конференції, міжвузівські)	дата і місце проведення конференції;	форма участі (тези, доповідь, тощо).
1.	Людина і світ	Семікін М.О.	VII регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	11 лютого 2023 року, м. Мелітополь	Співорганізатор, керівник секції
2.	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни)»	Семікін М.О.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м.	Доповідь, слухачі

				Київ).	
3.	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Семікін М.О.	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ	Доповідь, тези
4.	«Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності»	Семікін М.О.	I міжнародна науково-практична конференція	05-06 жовтня 2023 р, Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 2023	Доповідь, тези
5.	«Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки в долі народів Північного Приазов'я».	Семікін М.О.	Круглий стіл.	25 листопада 2023 року, Київ	Доповіді, статті

Завідувачка кафедри

Л.В. Афанасьєва

Викладач



Семікін М.О.



**Індивідуальний звіт співробітника кафедри соціології та філософії за 2023 рік**

**асистента Склярова Р.В.**

**СПИСОК НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ**

Прізвище та ініціали автора Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Об сяг	Співавтори
<b>Фахові статті</b>			
Скляров Роман,	«Русській мір» у тимчасово окупованому місті мелітополі	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,5 Букресва Ірина, Шпачинський Валентин
<b>Інші публікації</b>			
Семікін М.	Проблема вимушеної міграції молоді в контексті актуальних запитів українського суспільства	Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності: Матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 100-річчю Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького (Запоріжжя – Мелітополь – Київ, 05–06 жовтня 2023 р.). Запоріжжя: Видавництво МДПУ ім. Б. Хмельницького, 2023. 370 с	0,2 Глебова Н.,

**Участь у конференціях за формою:**

№ з/п	назва конференції;	прізвища учасників;	статус конференції (міжнародні, всеукраїнські, інтернет-конференції, міжвузівські)	дата і місце проведення конференції;	форма участі (тези, доповідь, тощо).
1.	Людина і світ	Скляров Р.В.	IX регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	22 лютого 2023 року, м. Мелітополь	Співорганізатор, керівник секції
2.	«Жінка і війна («жіноче обличчя» війни» )	Скляров Р.В.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).	Слухачі
3.	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Скляров Р.В.	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ	Доповідь
4.	«Сучасна вища освіта: досягнення, виклики та перспективи розвитку в умовах невизначеності»	Скляров Р.В.	I міжнародна науково-практична конференція	05-06 жовтня 2023 р, Запоріжжя – Мелітополь –	Доповідь

				Київ, 2023	
5.	«Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки в долі народів Північного Приазов'я».	Скляр Р.В.	Круглий стіл.	25 листопада 2023 року, Київ	Доповіді, статті

Завідувачка кафедри

Викладач

Скляр Р.В.



Л.В. Афанасьєва

Начальник відділу наукової роботи студентів

Інженер відділу наукової роботи студентів

Ж.М. Стуліна

Я.В. Григор'єва

**Показники наукової та науково-технічної діяльності ПЕРЕЛІК**

**основних показників, на основі яких здійснюється**

**оцінка наукового потенціалу та результативність закладу вищої освіти за науковим напрямом**

**Кафедра соціології**

№ з/п	Назва показника наукової та науково-технічної діяльності ВНЗ/НУ	2019	2020	2021	2022	2023
<b>1.</b>	<b>Науково-педагогічні кадри</b>					
1.1.	Чисельність науково-педагогічних працівників у ЗВО/НУ, усього				<b>8</b>	<b>9</b>
1.1.1.	Чисельність штатних працівників, усього				<b>6</b>	<b>7</b>
а)	з них: – доктори наук				<b>2</b>	<b>2</b>
б)	– кандидати наук				<b>3</b>	<b>3</b>
1.1.2.	Чисельність працівників, які працювали за зовнішнім сумісництвом, усього				<b>2</b>	<b>2</b>
а)	з них: – доктори наук					
б)	– кандидати наук				<b>1</b>	<b>1</b>
1.1.3.	Чисельність працівників, які працювали за договорами цивільно-правового характеру, усього (договорів, угод)					
а)	з них: – доктори наук					
б)	– кандидати наук					
1.2.	Загальна чисельність працівників науково-дослідної частини, інституту, сектору, відділу ВНЗ/НУ, усього					
1.2.1.	Загальний фонд, усього					
1.2.1.1.	Чисельність штатних працівників (основне місце роботи в НДЧ, інституті, секторі, відділі ЗВО/НУ), усього					
1)	з них: – дослідники, усього:					
а)	у тому числі: – доктори наук					
б)	– кандидати наук					
в)	– аспіранти					
2)	– техніки					
а)	у тому числі: – студенти					
3)	– допоміжний персонал					
а)	у тому числі: – студенти					
4)	– інші					
1.2.1.2.	Чисельність працівників, які працювали за сумісництвом, усього					
1.2.1.2.1	Внутрішні сумісники, усього					
а)	у тому числі: – доктори наук					
б)	– кандидати наук					
2)	– техніки					
а)	у тому числі: – студенти					
3)	– допоміжний персонал, усього					
а)	у тому числі: – студенти					

4)	– інші					
1.2.1.2. 2	Зовнішні сумісники, усього					
a)	у тому числі: – доктори наук					
б)	– кандидати наук					
1.2.1.3.	Чисельність працівників, які працювали за договорами цивільно-правового характеру, усього (договорів, угод)					
1.2.2.	Спеціальний фонд, усього					
1.2.2.1.	Чисельність штатних працівників, усього					
a)	у тому числі: – доктори наук					
б)	– кандидати наук					
1.2.2.2.	Чисельність працівників, які працювали за сумісництвом, усього					
1.2.2.2. 1	Внутрішні сумісники, усього					
a)	у тому числі: – доктори наук					
б)	– кандидати наук					
1.2.2.2. 2	Зовнішні сумісники, усього					
a)	у тому числі: – доктори наук					
б)	– кандидати наук					
1.2.2.3.	Чисельність працівників, які працювали за договорами цивільно-правового характеру, усього (договорів, угод)					
1.3.	Вікові категорії виконавців науково-дослідних робіт за загальним та спеціальним фондом					
1.3.1.	22-35 років					
1.3.2.	35-45 років					
1.3.3.	45-60 років					
1.3.4.	понад 60 років					
1.4.	Середній вік виконавців науково-дослідних робіт					
<b>2.</b>	<b>Підготовка наукових кадрів</b>					
2.1.	Загальна чисельність аспірантів у звітному періоді, усього					
2.1.1.	з них: – з відривом від виробництва					
2.1.2.	без відриву від виробництва					
2.2.	Чисельність аспірантів прийнятих у звітному періоді					
2.3.	Чисельність аспірантів, які закінчили аспірантури у звітному періоді, усього					
2.3.1.	з них: – із захистом дисертації					
2.4.	Кількість діючих спеціалізованих вчених рад					
2.5.	Кількість спеціальностей в спеціалізованих вчених радах ВНЗ/НУ, всього					
2.5.1.	з них: – спеціальностей в докторських спеціалізованих вчених радах					



2.5.2.	– спеціальностей в кандидатських спеціалізованих вчених радах					
2.6.	Кількість захищених дисертацій у звітному періоді, усього					
2.6.1.	з них: – кандидатських дисертацій					
1)	– захищених у спеціалізованих вчених радах ЗВО/НУ, усього					
а)	у тому числі: – захищених працівниками ВНЗ/НУ					
б)	– захищених сторонніми працівниками					
2)	– захищених у спеціалізованих вчених радах за межами ЗВО/НУ, усього					
2.6.2.	– докторських дисертацій					
1)	– захищених у спеціалізованих вчених радах ЗВО /НУ, усього					
а)	у тому числі: – захищених працівниками ЗВО /НУ					
б)	– захищених сторонніми працівниками					
2)	– захищених у спеціалізованих вчених радах за межами ЗВО /НУ, усього					
2.7.	Достроково захищені дисертації у період навчання в аспірантурі за державним замовленням					
2.8.	Кількість аспірантів, які залишилися працювати у ЗВО /НУ					
<b>3.</b>	<b>Фінансування науково-технічної діяльності</b>					
3.1.	Обсяг фінансування із загального фонду, тис. грн., усього, з них:					
3.1.1.	– фундаментальних досліджень					
3.1.2.	– прикладних досліджень і розробок					
3.1.3.	– збереження наукових об'єктів, що становлять НН					
3.1.4.	– проведення міжнародних наукових заходів					
3.2.	Обсяг надходжень до спеціального фонду за результатами наукової та науково-технічної діяльності, тис. грн., усього, з них:					
3.2.1.	– обсяг фінансування науково-технічних робіт за державними цільовими програмами					
3.2.2.	– обсяг фінансування науково-технічних робіт за державним замовленням					
3.2.3.	– обсяг фінансування наукових і науково-технічних робіт за проектами міжнародного співробітництва (гранти, наукові проекти)					
3.2.4.	– обсяг фінансування наукових і науково-технічних робіт за госпдоговорами					

3.2.4.1.	у тому числі: – міжнародними					
3.2.5.	– обсяг фінансування за надання наукових послуг					
3.2.6.	– обсяг фінансування фундаментальних досліджень, з них:					
3.2.6.1.	– за грантами Державного фонду фундаментальних досліджень					
3.2.7.	– надходження від надання платних послуг та виконання наукових і науково-технічних робіт, що акумулюються на рахунках інших КПКВК					
<b>4.</b>	<b>Матеріально-технічне забезпечення наукової та науково-технічної діяльності ВНЗ/НУ</b>					
4.1.	Капітальні витрати на придбання нового наукового обладнання, тис. грн., усього,					
4.1.1.	з них: – придбані за кошти загального фонду					
4.1.2.	– придбані за кошти спеціального фонду, з них:					
4.1.2.1.	– за кошти іноземних грантів;					
4.1.3.	– придбані за кошти та/або передані спонсорами та інвесторами					
4.2.	Кількість існуючих на базі ЗВО /НУ наукових та науково-технічних інфраструктур:					
4.3.1.	– лабораторії					
4.3.2.	– міжвідомчі центри					
4.3.3.	– науково-дослідні інститути					
4.3.4.	– центри спільного користування обладнанням					
4.3.5.	– наукові бібліотеки					
4.3.6.	– наукові музеї					
4.3.7.	– ботанічні сади					
4.3.8.	– інші (із зазначенням позицій)					
<b>5.</b>	<b>Результативні показники виконання наукових, науково-технічних робіт</b>					
5.1.	Кількість робіт, відзначених Державною премією України в галузі науки і техніки, поданих від ВНЗ/НУ, всього					
5.2.	Кількість лауреатів (працівників ЗВО /НУ), всього					
5.3.	Кількість робіт, відзначених міжнародними нагородами, всього					
5.4.	Загальна кількість наукових, науково-технічних робіт, які виконувались, та наукових об'єктів, які утримувались у звітному періоді за рахунок коштів загального фонду державного бюджету, всього, в тому числі:	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>
5.4.1.	– фундаментальні дослідження					

5.4.2.	– прикладні дослідження	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>
5.4.3.	– прикладні розробки					
5.4.4.	– збереження наукових об'єктів, що становлять НН					
5.4.5.	– міжнародні наукові заходи (конференції, семінари)					
5.5.	Кількість наукових, науково-технічних робіт, договорів на науково-технічні послуги, які виконувались за рахунок коштів замовників (спец. фонд), усього		<b>2</b>	<b>3</b>	<b>1</b>	<b>1</b>
5.5.1.	з них: – наукові, науково-технічні роботи за державними цільовими програмами					
5.5.2.	– наукові, науково-технічні роботи за державним замовленням					
5.5.3.	– кількість міжнародних грантів		<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>1</b>
5.5.4.	– кількість міжнародних договорів на виконання наукових та науково-технічних робіт		<b>1</b>	<b>2</b>		<b>1</b>
5.5.5.	– наукові, науково-технічні роботи за госпдоговорами		<b>1</b>	<b>1</b>		
5.5.4.1	у тому числі: – міжнародними					
5.5.5.	– фундаментальні дослідження, з них:					
5.5.5.1.	– за грантами Державного фонду фундаментальних досліджень					
5.6.	Кількість наукових і науково-технічних робіт, які виконувались в межах кафедральної тематики:					
5.6.1	з них: – зареєстрованих в УкрІНТЕІ					
5.7.	Кількість завершених наукових, науково-технічних робіт за рахунок коштів загального фонду державного бюджету у звітному періоді, усього, в тому числі:					
5.7.1.	– фундаментальні дослідження					
5.7.2.	– прикладні дослідження					
5.7.3.	– прикладні розробки					
5.8.	Кількість завершених наукових, науково-технічних робіт, договорів на науково-технічні послуги, які виконувались за рахунок коштів замовників, усього		<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	
5.8.1.	з них: – наукові, науково-технічні роботи за державними цільовими програмами					
5.8.2.	– наукові, науково-технічні роботи за державним замовленням					
5.8.3.	– наукові, науково-технічні роботи за проектами міжнародного співробітництва (гранти, наукові проекти)					
5.8.4.	– наукові, науково-технічні	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>		

	роботи за госпдоговорами					
5.8.4.1.	у тому числі: – міжнародними					
5.8.5.	– фундаментальні дослідження, з них:					
5.8.5.1.	– за грантами Державного фонду фундаментальних досліджень					
5.8.6.	– інше					
5.9.	Кількість закінчених наукових і науково-технічних робіт, які виконувались в межах кафедральної тематики:					
5.9.1.	з них: – зареєстрованих в УкрІНТЕІ					
5.10.	Кількість проведених наукових заходів (семінарів, конференцій, симпозіумів)	<b>8</b>	<b>3</b>	<b>8</b>	<b>4</b>	<b>10</b>
5.10.1.	– з них: всеукраїнських					
5.10.2.	– міжнародних, всього	<b>2</b>	<b>1</b>	<b>4</b>	<b>2</b>	<b>5</b>
5.11.	Взято участь у виставках, всього					
5.11.1.	з них: – у національних					
5.11.2.	– у міжнародних					
5.12.	Кількість угод про науково-технічне співробітництво із зарубіжними ВНЗ/НУ, установами, організаціями					
5.13.	<b>Створено науково-технічної продукції НТП (видів виробів), усього, в тому числі:</b>					
1)	" – <b>нової техніки</b> , з них:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників					
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики					
2)	" – <b>нових технологій</b> , з них:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників					
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики					
3)	" – <b>нових матеріалів</b> , з них:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників					
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики					
4)	" – <b>сортів рослин та порід тварин</b> , з них:					

а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників					
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики					
5)	" – методів, теорій, з них:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників					
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики					
б)	" – інше* (із зазначенням позицій), з них:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників					
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики					
5.14.	<b>Впроваджено НТП у виробництво</b> , створеної у відповідні періоди, усього одиниць, у тому числі:					
1)	" – <b>нової техніки</b> , з них:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників					
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики					
2)	" – <b>нових технологій</b> , з них:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників					
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики					
3)	" – <b>нових матеріалів</b> , з них:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і					

	<i>розробками</i>				
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників				
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики				
4)	" – сортів рослин та порід тварин, з них:				
а)	– за фундаментальними дослідженнями				
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками				
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників				
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики				
5)	" – методів, теорій, з них:				
а)	– за фундаментальними дослідженнями				
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками				
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників				
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики				
б)	" – інше*(із зазначенням позицій), з них:				
а)	– за фундаментальними дослідженнями				
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками				
в)	– за дослідженнями і розробками, що виконувалися за рахунок коштів замовників				
г)	– за роботами у межах кафедральної тематики				
5.13.	<b>Впроваджено НТП у навчальний процес,</b> створеної у відповідні періоди, усього одиниць, у тому числі:				
1)	" – нової техніки				
2)	" – нових технологій				
3)	" – нових матеріалів				
4)	" – сортів рослин та порід тварин				
5)	" – методів, теорій				
б)	" – інше*(із зазначенням позицій)				
<b>6.</b>	<b>Наукові праці</b>				
6.1.	Опубліковано <b>монографій</b>	<b>1</b>		<b>2</b>	<b>2</b>
6.1.1.	Усього одиниць, в тому числі:				
а)	– за фундаментальними дослідженнями				
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками	<b>1</b>			
6.1.2.	В межах кафедральної тематики	<b>1</b>			<b>2</b>
6.1.3.	Всього обліково-видавничих аркушів монографій	<b>15,8</b>		<b>0,5</b>	<b>13,5</b>

6.1.4.	Усього одиниць, в тому числі:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
6.1.4.2.	В межах кафедральної тематики					
6.1.4.3	Всього обліково-видавничих аркушів монографій					
6.1.5.	За кордоном			<b>2</b>		
6.1.5.1.	Усього одиниць, в тому числі:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
6.1.5.2.	В межах кафедральної тематики					
6.1.5.3.	Всього обліково-видавничих аркушів монографій виданих за кордоном			<b>0,5</b>		
6.2.	Опубліковано <b>підручників, навчальних посібників</b>		<b>1</b>	<b>1</b>		<b>1</b>
6.2.1.	Усього одиниць, в тому числі:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками		<b>1</b>			
6.2.2.	В межах кафедральної тематики					
6.2.3.	Всього обліково-видавничих аркушів підручників		<b>10</b>	<b>6</b>		<b>10</b>
6.4.	Кількість <b>публікацій (статей)</b>	<b>27</b>	<b>8</b>	<b>12</b>	<b>11</b>	<b>24</b>
6.4.1.	Усього одиниць, в тому числі:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками	<b>27</b>	<b>8</b>	<b>12</b>	<b>11</b>	<b>24</b>
6.4.2.	В межах кафедральної тематики					
6.4.3.	Всього обліково-видавничих аркушів публікацій (статей)	<b>5,1</b>	<b>5,5</b>		<b>3,6</b>	<b>8,4</b>
6.4.4.	За кордоном	<b>1</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>3</b>	<b>1</b>
6.4.4.1.	Усього одиниць, в тому числі:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками		<b>3</b>	<b>4</b>	<b>3</b>	<b>1</b>
6.4.4.2.	В межах кафедральної тематики					
6.4.4.3.	Всього обліково-видавничих аркушів публікацій (статей) виданих за кордоном		<b>1,5</b>	<b>4</b>	<b>3</b>	
6.4.5.	У міжнародних наукометричних базах даних (Scopus, Web of science для соціо-гуманітарних Copernicus)		<b>3</b>	<b>4</b>	<b>3</b>	<b>11</b>
6.4.5.1.	Усього одиниць, в тому числі:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					

б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					<b>11</b>
6.4.5.2.	В межах кафедральної тематики					<b>11</b>
6.4.5.3	Всього обліково-видавничих аркушів публікацій (статей) у міжнародних наукометричних базах даних (Scopus, Web of science для соціо-гуманітарних Copernicus)		<b>1,5</b>	<b>4</b>	<b>3</b>	<b>7,5</b>
6.4.6	Кількість цитувань у виданнях, що входять до науково-метричних баз даних (Scopus, Web of science для соціо-гуманітарних Copernicus)					
6.4.7	У міжнародних наукометричних базах даних (крім РИНЦ)					
6.4.7.1	Усього одиниць, в тому числі:					
а)	– за фундаментальними дослідженнями					
б)	– за прикладними дослідженнями і розробками					
6.4.7.2	В межах кафедральної тематики					
6.4.7.3	Всього обліково-видавничих аркушів публікацій (статей) у міжнародних наукометричних базах даних (крім РИНЦ)				<b>1</b>	
6.4.8	Кількість цитувань у виданнях, що входять до науково-метричних баз даних (Scopus, Web of science для соціо-гуманітарних Copernicus)					
<b>7.</b>	<b>Інноваційна спрямованість результатів наукових, науково-технічних робіт</b>					
7.1.	Подано заявок на видачу охоронних документів, усього одиниць, в тому числі:	<b>9</b>	<b>4</b>	<b>12</b>		
7.1.1.	" – в Україні, з них:					
7.1.1.1.	– патентів на винаходи					
7.1.2.	" – за кордоном, з них:					
7.1.2.1.	– патентів на винаходи					
7.2.	Отримано охоронних документів, усього одиниць, в тому числі:	<b>5</b>	<b>4</b>	<b>12</b>		
7.2.1.	" – в Україні, з них:					
7.2.1.1.	– патентів на винаходи					
7.2.2.	" – за кордоном, з них:					
7.2.2.1.	– патентів на винаходи					
7.2.2.2.	– відкриття					
7.3.	Кількість проданих ліцензій,					
7.3.1	- усього одиниць					
7.3.2	- отриманих коштів від продажу (тис. грн.)					
<b>8.</b>	<b>Інноваційна інфраструктура</b>					
8.1.	Кількість елементів інноваційної інфраструктури, створених за звітний період на базі ЗВО / НУ, усього одиниць					
8.1.1.	з них: – бізнес-інкубатори					



8.1.2.	– технопарки					
8.1.3.	– наукові парки					
8.1.4.	– навчально-наукові виробничі комплекси					
8.1.5.	– інше (із зазначенням позицій)					
<b>9.</b>	<b>Наукова робота студентів</b>					
9.1.	Кількість студентів денної форми навчання, усього осіб у ВНЗ/НУ	<b>44</b>	<b>45</b>	<b>46</b>	<b>56</b>	<b>78</b>
9.2.	Кількість студентів, які брали участь у виконанні НДДКР, усього осіб	<b>28</b>	<b>30</b>	<b>28</b>	<b>21</b>	<b>22</b>
9.2.1.	з них: – з оплатою із загального фонду бюджету					
9.2.2.	– з оплатою із спеціального фонду бюджету		<b>1</b>	<b>1</b>		
9.3.	Кількість переможців, які одержали нагороди за результатами олімпіад, усього,					
9.3.1.	в тому числі: – на міжнародних олімпіадах					
9.4.	Кількість студентів – учасників Всеукраїнських та міжнародних конкурсів студентських НДР	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>1</b>
9.4.1.	з них: – переможці Всеукраїнських конкурсів студентських НДР	<b>1</b>				<b>1</b>
9.4.2.	– переможці міжнародних конкурсів студентських НДР					
9.5.	Кількість опублікованих статей за участю студентів, усього	<b>6</b>	<b>2</b>	<b>2</b>	<b>9</b>	<b>17</b>
9.5.1.	з них: – самостійно				<b>8</b>	
9.6.	Кількість студентів, які одержували стипендії Президента України					
<b>10.</b>	<b>Молоді вчені у ВНЗ та НУ (до 35 років)</b>					
10.1.	Чисельність молодих учених у ЗВО /НУ, усього					
1)	з них: – доктори наук					
2)	– кандидати наук					
3)	– аспіранти					
4)	– докторанти					
5)	– без ступеня, не включаючи аспірантів					
10.2.	Чисельність молодих учених НДЧ, сектору, відділу ВНЗ/НУ, усього					
1)	з них: – доктори наук					
2)	– кандидати наук					
3)	– аспіранти					
4)	– докторанти					
5)	– без ступеня, не включаючи аспірантів					
10.3.	Кількість науковців, що отримували премії, з них:					
1)	– гранти Президента України для підтримки наукових досліджень молодих					

	вчених					
2)	– гранти Президента України докторам наук для здійснення наукових досліджень					
3)	– щорічні гранти Президента України для обдарованої молоді					
4)	– щорічні премії Президента України для молодих учених					
5)	– премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим в галузі фундаментальних і прикладних досліджень науково-технічних розробок					
6)	– премія Кабінету Міністрів України за особливі досягнення молоді у розбудові України					
7)	– стипендії Верховної Ради України					
8)	– стипендії Кабінету Міністрів України для молодих учених					
10.4.	<b>Наукові праці, конференції</b>					
10.4.1.	Опубліковано <i>монографій</i>					
1)	– за кордоном					
10.4.2.	Опубліковано <i>підручників, навчальних посібників</i>					
10.4.3.	Кількість публікацій (статей), усього одиниць:					
1)	з них: – <i>статей у зарубіжних виданнях</i>					
a)	в тому числі: – у міжнародних наукометричних базах даних (Scopus, Web of science для соціо-гуманітарних Copernicus)					
10.4.5.	Кількість цитувань у виданнях, що входять до науково-метричних баз даних (Scopus, Web of science для соціо-гуманітарних Copernicus)					
10.4.6.	Взято участь у наукових заходах (семінарах, конференціях, симпозиумах), усього					
1)	з них: – <i>всеукраїнських</i>					
2)	– <i>міжнародних</i>					

Завідувачка кафедру



Л.В. Афанасьєва

Начальник відділу наукової роботи студентів

Ж.М. Стуліна

Інженер відділу наукової роботи студентів

Я.В. Григор'єва

## ЗВІТ

### Про роботу наукового гуртка Соціологос за 2023 н.рік

Керівник наукового гуртка (ПІБ, вчений ступінь, звання): Глебова Наталя Іванівна, докт.соц.наук, професор.

Староста наукового гуртка: Мочарій Д.

Тематика роботи «Міжетнічна взаємодія як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією».

Проведено занять: у цьому році - 9

Кількість студентів 15 (додаток 1)

Графік роботи (дати, час/ місце проведення) Центр соціологічних досліджень (онлайн)

#### 1. КОРОТКИЙ ЗМІСТ РОБОТИ ГУРТКА (до 20 рядків тексту):

1.1. Проблема, на вирішення якої було створено гурток, обґрунтування щодо актуальності. Соціологічне дослідження міста як галузь соціологічних знань розкривають конкретні особливості розвитку і функціонування міста в певних історичних умовах, значною мірою впливаючи на соціальні процеси і тенденції його розвитку.

Без соціологічного супроводу сьогодні практично неможливе ґрунтовне стратегічне планування соціокультурного розвитку міст, оскільки лише науково обґрунтовані прогнози дають можливість агентам змін вчасно виявити найбільш дієві механізми залучення міської громади до активної культурної діяльності, виокремити актуальні запити населення та їх бачення засобів особистого внеску у впровадження культурної політики міста та форм дієвих механізмів співпраці державного і громадського сектору. Центр соціологічних досліджень разом зі студентами спеціальності 054 Соціологія здійснювали соціологічний супровід «Стратегія розвитку міста Мелітополь до 2030 р.», «План міжкультурної інтеграції м. Мелітополь» та інші.

Таким чином, здійснений аналіз соціологічних даних ідентифікації місцевих і культурних цінностей, пріоритетів громади та експертів культури й культурної політики укладає наукову основу планування подальшого розвитку Мелітополя й є дієвим маркером успішності втілення модернізаційних соціокультурних процесів.

#### 1.2. Об'єкт і предмет дослідження.

Об'єкт: модернізаційні процеси полікультурного українського міста.

Предмет: міське суспільне середовище в контекстах самовизначення і сталого розвитку міських громад.

#### 1.3. Мета і основні завдання роботи наукового гуртка.

Метою є репрезентація досвіду ефективного соціологічного супроводу міської полікультурної політики з розробки та втілення стратегій і практик модернізації сучасного міста.

Для досягнення вказаної мети поставлені наступні **завдання**:

- Проаналізувати засади сучасних культурно-аналітичних підходів до обґрунтування єдності культури і суспільного життя сучасного міста в контексті напрацювань соціології міста та теорії змін.

- Розглянути концепції креативного простору міста як простору створення культурних цінностей, розвитку творчих здібностей, поширення, збереження і громадського використання культурних цінностей.

- Виявити перспективні напрямки докладання соціологічних знань і засобів прогностики для успішного супроводу культурної політики міста в сучасному регіональному соціокультурному просторі України.

- Обґрунтувати доцільність застосування засобів і механізмів соціологічного супроводу розробок стратегій і практик соціокультурного оновлення сучасного

українського міста на прикладі м. Мелітополь.

## **2. ОДЕРЖАНІ НАУКОВІ РЕЗУЛЬТАТИ** (до 20 рядків тексту)

3.1. Проведено наукові заходи (Міжнародного, Всеукраїнського, регіонального рівнів)

### **Участь у науково-просвітніх громадських акціях**

#### **Участь у науковій студентській співпраці, стажування**

#### **Участь в проєктах:**

Гурток у другому семестрі розпочав роботу над новою науковою темою «Міжетнічна взаємодія як запорука консолідації в боротьбі з рашистською ідеологією та збройною агресією».

За цей період представники гуртка «Соціологос» здобувачі першого та другого рівня вищої освіти брали участь у різних наукових заходах (Міжнародного, Всеукраїнського, регіонального рівнів), у науково-просвітніх громадських зустрічах та акціях.

Студенти кафедри соціології та філософії 20 січня 2023 року доєдналися до заходу у форматі коннект-студії "Єднання заради Перемоги" до Дня Соборності України.

6 лютого на базі Відкритого простору "Саме тут" долучились до флешмобу [#ПрапорСоборності](#).

22 лютого 2023 року представники гуртка «Соціологос» взяли участь у ІХ регіональній науково-практичній конференції «Людина і світ».

Здобувачів 4 курсу спеціальності 054 Соціологія взяли участь у І турі Всеукраїнського конкурсу наукових робіт Решетнікова Олена та Шапошніков Анатолій (1 Березня 2023 р в Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького відбулося нагородження).

2 березня 2023 р. здобувачі кафедри соціології та філософії долучилися до міжнародного заходу з циклу Ukrainian Talk, який проводився у межах співробітництва Даремського університету (м. Дарем, Великобританія) та Запорізького національного університету (м. Запоріжжя, Україна).

2 березня 2023 року студенти кафедри соціології та філософії на підтримку державної Стратегії національно-патріотичного виховання молоді України, згідно плану просвітницької діяльності долучилися до ІІ Міжнародної козацької воєнно-історичної конференції на честь видатного полководця гетьмана Дмитра Вишневецького (Байди) та переможних походів Запорозьких козаків - захисників України.

2 березня о 20-00 студенти кафедри соціології та філософії долучилися до зустрічі: «Україна та Ізраїль через рік від початку повномасштабного вторгнення».

31 березня 2023 року на базі відкритого простору допомоги «Саме тут» (м. Запоріжжя) здобувачі кафедри соціології та філософії взяли участь у роботі круглого столу «Жінка і війна («жіноче обличчя» війни)), який був ініційований Музеєм книги і друкарства України (м. Київ). В рамках другого засідання було продовжено розглядання таких питань: жінка і війна в історичній ретроспективі; гендерні виміри війни; стигма окупації: українські жінки в суворих реаліях воєнного часу; жінки-войовниці, волонтерки, біженки, жертви, колаборантки; прихований фронт українських освітянок, жіночі історії багатокультурних громад: роль міжнародної спільноти у підтримці української жінки, тощо.

6 квітня 2023 року об 11.00 (онлайн) за участі студентів Українського державного університету імені Михайла Драгоманова та Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького відбулася зустріч з представницею Міжнародного благодійного фонду «Чіріклі» - Капіталіною Кондур.

Здобувачі кафедри соціології та філософії були присутні на відкритій лекції "Філософія буденності героїзму: французька екзистенційна філософія ХХ ст." доктора філософських наук, професора Цюрупи Михайла Володимировича.

19 травня здобувачі кафедри соціології та філософії в креативних Координаційних просторах допомоги «Саме тут» у Львові та Запоріжжі, 30 квітня в місті Києві долучилися у форматі «World café», методологічно поєднавши в собі експертне опитування з елементами ділової гри та групового письмового інтерв'ю.

26 квітня студенти кафедри соціології та філософії Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького взяли участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України». Конференція проводилася в рамках імплементації проєкту напряму Жана Монне - Кафедра Жана Монне «Соціальні та культурні аспекти Європейських Студій» (SCAES)620635-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-CHAIR та у синергії з проєктами напряму Еразмус+ KA2 «Університети-Громади: Посилення співпраці» 101083077 — UNICOM — ERASMUS-EDU-2022-CBHE та Центру досконалості Жана Монне «Європейські Студії соціальних інновацій в освіті» - Jean Monnet Centre of Excellence ESSIE - 101085552 - ERASMUS-JMO-2022-COE.

Здобувачі кафедри соціології та філософії долучились до програми «Гість Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького», спікерами якої стали Надя Лобнер, доктор політології, славістка, садотерапевт, викладач для дорослих, наставник з питань охорони здоров'я, посередник природи (м. Зальцбург).

**Наукове керівництво** студентською роботою Решетнікової О.Ю. «Від Нюрнбергу 1 до Нюрнбергу 2: соціально-правові засади покарання російських воєнних злочинців» на Всеукраїнський конкурс студентських робіт «Фонд Л. Кучми» Липень – серпень 2023 (керівник – Цюрупа М.В.)

№п/п	Назва конференції	ПІБ учасника	Статус конференції	Дата і місце проведення конференції
1.	Людина і світ	Моїсеєва Ю.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
2.	Людина і світ	Мочарій Д.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
3.	Людина і світ	Жеребна Т.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
4.	Людина і світ	Нікітіна В.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
5.	Людина і світ	Решетнікова О.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
6.	Людина і світ	Шапошніков А.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
7.	Людина і світ	Возняк І.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
8.	Людина і світ	Вихор Д.	IX регіональний науково-практичній конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь

9.	Людина і світ	Толмачова В.	ІХ регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
10	Людина і світ	Жуковський М.	ІХ регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
11	Людина і світ	Чорній Л.	ІХ регіональний науково-практичний конференції «Людина і світ».	22 лютого 2023 року, м.Мелітополь
12	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Андрющенко А.	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
13	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Решетнікова Олена	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
14	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Шпачинський Валентин	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
15	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Вихор Дар'я	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
16	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Возняк Ілля	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
17	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України	Коваленко Олександра	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ

18	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Жеребна Тетяна	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
19	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Мочарій Дар'я	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
20	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Моїсеєва Юлія	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
21	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Толмачова Валерія	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
22	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Худобін Олександр	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
23	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Тищенко Євген	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
24	Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України	Шапошніков Анатолій	Міжнародна науково-практична конференція	26 квітня 2023 року, Київ
25	«Жінка і війна («жіноче обличчя»)	Мочарій Д.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).

	війни» )			
26	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Жеребна Т.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
27	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Нікітіна В.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
28	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Решетнікова О.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
29	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Шапошніков А.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
30	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Возняк І.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
31	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Вихор Д.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).
32	«Жінка і війна (жіноче обличчя» війни» )	Андрющенко А.	Круглий стіл	31 березня 2023 року (м. Київ).

#### НАЯВНІСТЬ НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ

Прізвище та ініціали автора	Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Обсяг (др .ар к.)	Співавтор и
Андрющенко А.	Деструктивні чутки: впливи та чинники протидії у багатокультурном у суспільному просторі	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Решетнікова Олена	Етнополітична ситуація в Україні: ризики та загрози в умовах російсько-української війни	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні іновачії для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Афанасьєв аа Л.В.
Шпачинський	Застосування	Збірник тез Міжнародної науково-	0,1	Букреєва



Валентин	методів усної історії в соціологічному дослідженні тимчасової окупації мелітополя	практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.		I.B.
Вихор Дар'я	Особливості міграційних процесів в умовах воєнного стану	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Глинська Л.Ф.
Жеребна Тетяна	Формування брэнда міста як інноваційний шлях його розвитку	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Мочарій Дар'я	Особливості інструментів сучасної молодіжної політики	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Моїсеєва Юлія	Особливості дозвіллевих практик сільських школярів	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Семікін М.О.
Толмачова Валерія	Особливості формування національної ідентичності українців в умовах російської агресії	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Склярів Р.В.
Худобін Олександр	Особливості світоглядно-ціннісного потенціалу соціальності	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	
Тищенко Євген	Російська агресія як боротьба українців за свою ідентичність	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Цюрупа М.В.
Шапошніков Анатолій	Особливості соціального стану окупованого регіону	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України», 26 квітня 2023 року, Київ.	0,1	Чичановський І.О.
Возняк Ілля	Особливості сучасних комунікаційних технологій і їх	Збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції « Соціальні та культурні Європейські Студії: соціальні інновації для України»,	0,1	Глебова Н.І.

	значення в інноваційних змінах в Україні	26 квітня 2023 року, Київ.		
Андрющенко А., Решетнікова О.	Проблеми та труднощі українських жінок, що проживають на окупованій території	Українознавчий альманах Вип. 32. К.: «Міленіум», 2023, С. 23-32.	0,4	Афанасьєва Л.В., Глебова Н.І. Глинська Л.Ф.,
Вишневський Олександр	Гідність людини як найвища чеснота громадянина-борця за умов воєнної ситуації: соціально-філософський аналіз	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,4	Афанасьєва Людмила, Цюрупа Михайло,
Вишневський Олександр, Андрющенко Олексій, Гавріна Вікторія	Науковий дискурс сучасної війни: військовознавство (полемологія) у системі сучасної освіти України	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,4	Цюрупа Михайло,
Шпачинський Валентин	«Русській мір» у тимчасово окупованому місті мелітополі	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,4	Букресва Ірина, Склярів Роман,
Андрющенко Олексій	Етнічна єдність багатокультурної мелітопольської громади як маркер національного спротиву війні	Українознавчий альманах. Випуск 33. К.: «Міленіум», 2023. 232 с.	0,4	Глинська Людмила, Глебова Наталя,

#### 4. РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ

4.1. **Наукове керівництво** студентською роботою Решетнікової О.Ю. 6 грудня на базі КНУ ім.Т.Г. Шевченка відбулось нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу наукових робіт зі спеціальності «міжнародне право» на тему «Міжнародно-правові наслідки збройної агресії РФ проти України». Здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 054 Соціологія МДПУ імені Богдана Хмельницького ОЛЕНУ РЕШЕТНИКОВУ (наукові керівники доцент Людмилу Афанасьєву та професор Михайла Цюрупу) отримала третю премію Президентського Фонду Леоніда Кучми! Тема наукового дослідження: «Правові підвалини притягнення до відповідальності головних військових злочинців Московії: аналіз юридичних підстав початку міжнародного судового процесу «Нюрнберг-2»».

Здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 054 Соціологія МДПУ імені Богдана Хмельницького Олександра Коваленко взяла участь у конкурсі наукових робіт «Завтра.UA» (Фонд Віктора Пінчука в рамках реалізації

благодійної стипендіальної програми).

4.2. Підготовка та участь в олімпіадах

4.3. Студентські стартапи.

4.4. Участь в наукових виставках.

4.5. Інші результати наукової роботи.

**5. ПУБЛІКАЦІЇ ПРО НАУКОВИЙ ГУРТOK ТА ЙОГО ДІЯЛЬНІСТЬ НА САЙТІ МДПУ ІМЕНІ БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО** (надати посилання)

Керівник наукового гуртка



Глебова Н.І.

Завідувачка кафедри



Л.В. Афанасьєва

## **ЗВІТ РОБОТИ ЦЕНТРУ СОЦІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ МДПУ ІМЕНІ БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО ЗА 2023 РІК**

Центр соціологічних досліджень МДПУ імені Богдана Хмельницького протягом 20223 року забезпечував систему соціологічного супроводу діяльності в сфері менеджменту якості освітніх послуг, що проводяться в університеті: сприяв забезпеченню внутрішньої системи якості освіти в університеті шляхом здійснення соціологічного супроводу діяльності Центру експертизи та моніторингу якості освітнього процесу, постійної комісії Вченої ради з експертизи якості освітніх програм, науково-методичної ради, постійної комісії з питань наукової етики та запобігання плагіату, постійної комісії Вченої ради з розвитку іншомовної освіти, Центру освітніх дистанційних технологій, навчальним відділом, іншими структурними підрозділами Університету, органами студентського самоврядування, Асоціацією випускників Університету на принципах прозорості і відкритості до різноманітних ініціатив всіх груп стейкхолдерів; виявленню реального стану внутрішньої системи забезпечення якості освітніх послуг в МДПУ та аналіз домінуючих тенденцій її розвитку; виявленню моніторингової думки споживачів освітніх послуг, їх потреб, запитів, інтересів, настроїв, мотивацій і зацікавленості у навчанні, рівня отримуваних знань, відповідності вимогам ринку праці, аналізі динаміки таких оцінок; вивченню думки роботодавців щодо якості підготовки випускників МДПУ всіх спеціальностей та відповідності їх освітньо-кваліфікаційного рівня вимогам роботодавців; моніторинг якості запровадженої в університеті бально-накопичувальної системи оцінювання результатів навчання очима здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників МДПУ імені Богдана Хмельницького.

В поточному році, разом з Комісією Вченої ради з експертизи якості освітніх програм спеціальностей та Центром експертизи та моніторингу якості освітнього процесу МДПУ імені Богдана Хмельницького було оновлено й затверджено анкети для Моніторингу якості освітнього процесу та забезпечити протягом 2023-2024 н.р.

В рамках реалізації всеукраїнського проєкту «Нова українська школа, університет, громада, влада – координація взаємодії на інтелектуальній платформі Teach Hub» на 2021 – 2026 роки (наказ МОН України від 29.09.2021 № 1041) було проведене моніторингове соціологічне дослідження «Сприяння освітнього процесу очима суб'єктів НУШ та стейкхолдерів».

Центр соціологічних досліджень надає дієву допомогу в реалізації Мелітопольським державним педагогічним університетом імені Богдана Хмельницького третьої суспільної місії:

- надає аналітичну підтримку органам місцевого самоврядування у підготовці управлінських рішень, пов'язаних із вирішенням нагальних проблем соціально-економічного розвитку в період війни.
- здійснює науковий Проєкту Ради Європи «Підтримка реформування законодавчої бази щодо національних меншин та зміцнення стійкості національних меншин і ромів в Україні», який реалізує Мелітопольська міська рада разом з ініціативною групою національно-культурних товариств: ініціює й проводить багатовимірні комплексні соціологічні дослідження, тренінги, інтерактивні семінари, круглі столи, ігрові заняття, соціально-мистецькі заходи, засновані на моделюванні елементів соціальної реальності й інтенсивній міжособистісній взаємодії, в запобіганні та протидії дискримінації осіб, які належать до національних меншин (спільнот) та корінних народів Мелітопольщини, консолідації громади навколо загальнонаціональної надії – перемоги над російським агресором в онлайн іа офлайн форматах в Центрах взаємодопомоги «Саме тут» в м. Запоріжжя, Київ та Львів. Завдяки участі в цьому Проєкті, мелітопольська багатокультурна громада сьогодні – одна з найбільш консолідованих серед представників тих громад окупованих територій України, які змушені були тимчасово покинути свої домівки та місто.



робоча зустріч у форматі світового кафе («World café») «Деокупація Мелітополя: шляхи розвитку багатокультурної громади» (травень, м. Київ)





робоча зустріч у форматі світового кафе («World café») «Деокупація Мелітополя: шляхи розвитку багатокультурної громади» (травень, м. Запоріжжя)





робоча зустріч у форматі світового кафе («World café») «Деокупація Мелітополя: шляхи розвитку багатокультурної громади» (травень, м. Львів)





**Засідання круглого столу «Жінка і війна» (квітень 2023, м. Київ)**



Інтерактивний круглий стіл «Мелітопольська громада об'єднана навколо майбутнього»  
( вересень, м. Київ)





